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BRMG.0012.96.2024.KSRiT 
 

PROTOKÓŁ Nr 05-05/2024 
 

Z piątego posiedzenia Komisji Sportu, Rekreacji i Turystyki Rady Miasta 
Gdańska w IX Kadencji Rady, które odbyło się w dniu 27 listopada 2024 roku, 
a rozpoczęło o godz. 16:00 w sali Seàna Lestera nr 003 w Nowym Ratuszu przy 
ul. Wały Jagiellońskie 1 w Gdańsku. 
 

Obecni: według załączonych list obecności, które stanowią załączniki nr 1 (lista 
członków Komisji) i 2 (lista gości) do protokołu. 
 

Na stan siedmiu członków Komisji, w posiedzeniu uczestniczyło sześć osób, 
czyli było quorum do podejmowania prawomocnych decyzji. 
Nieobecny radny Karol Ważny – delegacja. 
 

Posiedzeniu przewodniczył radny Łukasz Świacki – Wiceprzewodniczący 
Komisji Sportu, Rekreacji i Turystyki Rady Miasta Gdańska, który otworzył                
5 posiedzenie Komisji, stwierdził quorum, powitał zebranych, poinformował 
również, że porządek obrad został w terminie regulaminowym wysłany do radnych 
mailowo. Porządek stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
 

1. Opiniowanie projektu uchwały Rady Miasta Gdańska w sprawie wyrażenia woli 
objęcia akcji w spółce Międzynarodowe Targi Gdańskie S.A. z siedzibą w Gdańsku 
– druk nr 181. 
Przedstawia: Pani Iwona Bierut – Dyrektor Wydziału Polityki Gospodarczej, Pani Anna Nawra – 
Główny Specjalista w Referacie Nadzoru Właścicielskiego w Wydziale Polityki Gospodarczej 
 

2. Opiniowanie projektu uchwały Rady Miasta Gdańska zmieniającej uchwałę w 
sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania i śródmiejskiej strefy płatnego 
parkowania na drogach publicznych na terenie Miasta Gdańska oraz ustalenia 
stawek i sposobu poboru opłat za postój pojazdów samochodowych w tych 
strefach – druk nr 180. 
Przedstawia: Pani Agata Lewandowska – p.o. Dyrektora Biura Zarządzania Ruchem Drogowym 
 

3. Opiniowanie projektu uchwały Rady Miasta Gdańska w sprawie wyrażenia zgody 
na przedłużenie umowy oddania gruntu do odpłatnego użytkowania – druk nr 
143. 
Przedstawia: Pan Tomasz Lechowicz - Dyrektor Wydziału Skarbu 
 

4. Opiniowanie projektu uchwały Rady Miasta Gdańska w sprawie wyrażenia zgody 
na przedłużenie umowy użytkowania – druk nr 144. 
Przedstawia: Pan Tomasz Lechowicz – Dyrektor Wydziału Skarbu 
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5. Opiniowanie projektu uchwały Rady Miasta Gdańska w sprawie wyrażenia zgody 
na dokonanie darowizny nieruchomości stanowiących własność Gminy Miasta 
Gdańska – druk nr 178. 
Przedstawia: Pan Tomasz Lechowicz – Dyrektor Wydziału Skarbu 
 

6. Opiniowanie projektu uchwały Rady Miasta Gdańska w sprawie przyjęcia 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Gdańska – druk nr 159. 
Przedstawia: Pani Agnieszka Trojanowska – Dyrektor Wydziału Budżetu Miasta i Podatków 
 

7. Opiniowanie projektu uchwały Rady Miasta Gdańska w sprawie uchwalenia 
budżetu na 2025 rok – druk nr 160. 
Przedstawiają:  

 Pani Agnieszka Trojanowska – Dyrektor Wydziału Budżetu Miasta i Podatków, 
 Pani Małgorzata Polan – p.o. Dyrektora Wydziału Projektów Inwestycyjnych, 
 Pan Marek Bonisławski – Dyrektor Biura Prezydenta, 
 Pan Adam Korol – Dyrektor Biura Prezydenta ds. Sportu, 
 Pan Kamil Koniuszewski – p.o. Dyrektora Gdańskiego Ośrodka Sportu, 
 Pani Marlena Zajdzińska – Pełka – Dyrektor Gdańskiego Zespołu Schronisk i Sportu Szkolnego, 
 Pan Łukasz Wysocki – Prezes Zarządu Gdańskiej Organizacji Turystycznej 

 

8. Informacja o bieżących wydarzeniach sportowych na terenie Miasta Gdańska. 
Przedstawia: Pan Adam Korol – Dyrektor Biura Prezydenta ds. Sportu 
 

9. Prezentacja projektu „Sportowy Gdańsk jest Fejm”. 
Przedstawiają: Pani Katarzyna Zarkesh i Pan Rafał Siemianiuk – Fundacja Fejm 
 

10. Sprawy bieżące, wolne wnioski, korespondencja. 

Uwag do zaproponowanego porządku obrad nie wniesiono, wiceprzewodniczący poddał 
jego przyjęcie pod głosowanie.  
 
Głosowanie:  
4 za – jednogłośnie 

PUNKT  - 1 
 

Opiniowanie projektu uchwały Rady Miasta Gdańska w sprawie wyrażenia woli 
objęcia akcji w spółce Międzynarodowe Targi Gdańskie S.A. z siedzibą w Gdańsku – 
druk nr 181. 
(Oryginał projektu uchwały znajduje się w protokole z IX sesji Rady Miasta Gdańska z 28 
listopada 2024 r. – sprawa BRMG.0006.320.2024). 
 

Pani Anna Nawra – Główny Specjalista w Referacie Nadzoru Właścicielskiego w 
Wydziale Polityki gospodarczej, w imieniu wnioskodawcy przedstawiła projekt uchwały. 
Powiedziała: szanowni państwo radni, w uchwale tej przenosimy zobowiązania, które są 
zapisane w Wieloletniej Prognozie Finansowej na dokapitalizowanie Międzynarodowych 
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Targów Gdańskich. Dokapitalizowanie to jest związane z procesem inwestycyjnym spółki. 
Rozbudowujemy Amber Expo o czwartą halę. Rozbudowa jest niezbędna, ponieważ 
spółka się rozrasta. Duże imprezy są już na tyle duże, że nie mieszczą się w obecnej 
powierzchni, stąd decyzja miasta i właścicieli spółki o rozbudowie. W związku z tym nie 
zmieniamy absolutnie harmonogramu, który został ujęty w WPF-ie już. Przenosimy go 
tylko do właściwej uchwały. Bardzo proszę o pozytywną opinię dla druku nr 181. Jeżeli są 
jakieś dodatkowe pytania to jest z nami pan prezes Andrzej Bojanowski ze spółki. Bardzo 
proszę.  
 

Wiceprzewodniczący Łukasz Świacki podziękował za przedstawienie projektu uchwały, a 
następnie otworzył dyskusję. 
 

Radny Piotr Dzik – członek komisji 
Prosiłbym pana prezesa, żeby nam parę słów o tym powiedział i ogłosił sukces.  
 
Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
Zacznę od sukcesu. Zapraszam państwa do poczęstowania się naszymi jarmarkowymi 
piernikami. One są nie tylko dlatego, żeby słodzić państwu, ale tak naprawdę mamy co 
świętować. Wygraliśmy konkurs, w którym wspólnie startowaliśmy w tym roku po raz 
trzeci, czyli The Best Christmas Market in the Europe. Będziemy tym tytułem mogli 
posługiwać się w tym roku i w roku przyszłym. Tak jak obiecaliśmy wygraliśmy. Nie było z 
tym wielkich komplikacji. O 11 dzisiaj przegrywaliśmy mimo tego, że zebraliśmy prawie 
70 000 głosów indywidualnych, co było wyższe o 20 000 frekwencja w głosowaniu niż w 
poprzedniej edycji, kiedy startowaliśmy, osiągnął zwycięzca. Przypomnę, że wtedy było to 
51 000, a my mieliśmy 49 000 głosów. A o 11 rano wygraliśmy tylko 1600 głosów więcej. 
Jesteśmy z tego dumni. To pokazuje tylko, że jak się chce to można tylko potrzeba 
olbrzymiej mobilizacji wszystkich. Dało się zbudować super społeczność. Zagraliśmy też 
na rynku nie tylko naszym, ale ogólnopolskim i światowym. Połowa głosów jest spoza 
Polski i to co moim zdaniem jest ważne, jest wielu gości i ludzi, którzy się cieszą, są 
zadowoleni jak my, jak państwo mam nadzieję również tak drugie tyle jest nieszczęśliwych 
z tego powodu i wcale nie cieszą się tym sukcesem innych. Chciałbym zwrócić uwagę na 
to, że ten konkurs ma pewną charakterystyczną cechę, można głosować raz dziennie z 
jednego IP i nie da się głosować przez booty, dlatego, że układ głosów i kafli do 
głosowania zmienia się za każdą odsłoną tej strony, więc to jest dosyć charakterystyczne. 
Też się temu przyglądaliśmy, bo zastanawiając się w ogóle czy budować ten projekt jako 
projekt Polski, gdański czy nie można nas oszukać. Doszliśmy do wniosku, że będzie 
bardzo trudno. Udało się, więc jesteśmy z tego ogromnie szczęśliwi. Myślę, że Gdańskowi 
to też da olbrzymi, kolejny taki zastrzyk pozytywnych emocji, bo warto wygrywać. Bez 
względu na to czy będzie to konkurs w kulturze, w sporcie, w inwestycjach, w działalności 
społecznej itp., warto rywalizować, warto się mierzyć z tym, stawiać sobie wysokie cele i na 
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końcu jeśli nawet nie zawsze wygrywać to budować sobie kolejne wyzwania gdy już 
osiągniemy tym konkursem, w tym konkursie wszystko. Teraz będziemy się zastanawiali 
co robić przez najbliższe 2 lata, żeby znowu rywalizować naszym jarmarkiem i naszymi 
iluminacjami może w innych kategoriach, w innych grupach, w innych konkursach po to, 
żebyśmy byli jeszcze bardziej popularni i budowali zadowolenie samych z siebie. Ten 
konkurs tak naprawdę był dla nas, dla Gdańszczan. On nie był dla turystów jak nam się 
może powszechnie wydawać, aczkolwiek bardzo dobrze, że tak się dzieje, bo myślę, że 
cała branża spędzania czasu wolnego na tym skorzysta. Hotele wiemy, myślę, że pan 
prezes GOT-u potwierdzi, one w weekendy grudniowe to nie jest szczyt sezonu, były 
wynajęte już 2 tygodnie przed rozpoczęciem jarmarku. To znaczy, że już wtedy byliśmy 
tym generatorem. Tutaj bez obaw jestem w stanie powiedzieć mimo tego, że nie mam 
dowodów materialnych, ale wierzę w to, że GOT też się będzie kreował razem z nami 
poprzez swoje analizy, poprzez zlecane oceny frekwencji i popularności i poprzez 
badaniem impactu na przykład na gospodarkę w mieście. Udowodnimy wszystkim, 
wszyscy wszystkim, że tak naprawdę jesteśmy bardzo ważnym elementem rozwoju 
gospodarczego i stabilizacji tej branży poza sezonem, poza głównym sezonem, który 
każdy z nas rozpoznaje bardzo wyraźnie czyli kwiecień i kończy koniec października. Taki 
jest Inside Seaside. Taki właśnie jest Jarmark Bożonarodzeniowy. Takie są inne nasze 
wydarzenia, które gdzieś się wspólnie z miastem i z naszym biznesem staramy się 
kreować, Power Connect Energy Summit czy Amberif na wiosnę. To są wszystko rzeczy, 
które robimy dokładnie po to, żeby dać impulsy rozwojowe w branży hoteli.    
 
Radny Piotr Dzik – członek komisji 
Chciałem powiedzieć, że będę głosował za tym dofinansowaniem Targów, bo jest to jak 
gdyby w całej Europie w większości takie podmioty jak Targi są dokapitalizowywane i nie 
są rentowne. Nasze Targi są na powierzchni. Nie są to jakieś wielkie zyski, ale są na 
powierzchni, ale to jest to jak się mówi, żeby zebrać trzeba zasiać. To i tak lotniska, 
gospodarka, muzea, różnego rodzaju gastronomia, hotelarstwo. Jest to taka pszczoła, 
która rozlewa miód i wszyscy dookoła zbierają. Dziękuję.  
 
Radny Łukasz Świacki – wiceprzewodniczący komisji, prowadzący obrady 
Dziękuję za głos. Czy są jeszcze jakieś pytania państwa radnych? Bardzo dziękuję panu 
prezesowi Bojanowskiemu za szerokie zreferowanie tematyki tejże uchwały i 
przedstawienia na przykładzie Jarmarku Bożonarodzeniowego takiego holistycznego 
podejścia MTG ma dziedziny, którą się znajduje, wszyscy wiemy i potwierdzamy to, że 
Targi muszą się rozwijać. Każdy, kto w jakichkolwiek Targach uczestniczył wie, że właśnie 
taką najsłabszą stroną jest trochę mała już na dzień dzisiejszy przestrzeń wystawowa. 
Także jak najbardziej również chciałem się przyłączyć do głosów, które mówią, że Targi 
musza się rozwijać.   
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Następnie z uwagi na brak dalszych głosów w dyskusji, wiceprzewodniczący poddał pod 
głosowanie przyjęcie i pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały zawartego w druku nr 
181. 
 

USTALENIA KOMISJI – OPINIA                   

Komisja Sportu, Rekreacji i Turystyki Rady Miasta Gdańska wysłuchała informacji i 
wyjaśnień przekazanych przez Panią Annę Nawrę – Głównego Specjalistę w Referacie 
Nadzoru Właścicielskiego w Wydziale Polityki Gospodarczej, a następnie przystąpiła do 
głosowania, w wyniku którego jednogłośnie 4 głosami za, przyjęła i pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały, zawarty w druku nr 181. (Opinia nr 05-05/11-11/2024) 

Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
Potwierdzając słowa pana przewodniczącego ze statystyk, które mamy na dzień dzisiejszy 
mamy zajętość hal przewidywalna, bo nie fizyczna, bo fizyczna jest ok 45% zbliżającą się 
do 50%. 50% to jest 100% sezonu aktywnego funkcjonowania de facto obiektu, czyli jeśli 
nie wybudujemy tej hali o tak naprawdę nic więcej już nie jesteśmy w stanie wykreować, 
bo nie ma takich też możliwości, wszyscy musimy sobie z tego zdawać do końca sprawę, 
żebyśmy wykreowali na przykład jakieś nadzwyczajne wydarzenia szczególnie w obszarze 
be to be w grudniu, albo w lipcu, albo w sierpniu. To są miesiące puste w tej branży. My 
oczywiście staramy się tam uzupełniać je chociażby wystawą teraz rozpoczynjącą się Van 
Gogha taką medialną. Współpracujemy z Fabryką Elfów dla dzieci. Są różne aktywności, 
ale po pierwsze one nie są dochodowe nadzwyczajnie, bo one pokrywają koszty, ale nie 
generują zysków, a majątek, którym dysponujemy jest zadbany, bo myślę, że państwo 
odwiedzacie, więc widzicie staramy się utrzymywać go cały czas na hi top i dzisiaj możemy 
powiedzieć jesteśmy ośrodkiem bezwzględnie w kraju jednym z najnowocześniejszych 
mimo tego, że nie korzystaliśmy z pieniędzy europejskich. Jest to wszystko zrobione siłą 
właścicieli, czyli akcjonariuszy, w tym miasta Gdańska, województwa, Gdańskiej Agencji 
Rozwoju Gospodarczego, PFR-u, który jest naszym inwestorem, czyli Polskiego Funduszu 
Rozwoju. To wszystko wymaga kapitału, który w konsekwencji nie zawsze jest na wprost 
rentowny w naszej spółce, ale jedno jest pewne. Nasza spółka przyjmując strategię 2 lata 
temu rozwoju przedsiębiorstwa przyjęła strategię, że w okresach 2-letnich EBITDA musi 
być dodatnia i tego się trzymamy i to realizujemy. EBITDA czyli to co jest tak naprawdę 
czystym cash flow w spółce po inwestycjach i po obsłudze długu. Chciałbym tylko jakby 
dać państwu pewność, na pewno nic w tym obszarze nie będziemy korygować jeśli nie 
będą nas dotykać inne pandemie, aczkolwiek pandemię przeżyliśmy nie najgorzej budując 
szpital i się też odnaleźliśmy. Chciałbym też, żeby każdy z państwa miał pewność, że 
decyzja o tym angażowaniu kapitału to nie jest tylko pro biznesowe przedsięwzięcie. My 
jesteśmy dzisiaj moim zdaniem też jesteśmy chronieni przez tarczę, która chroni Port 
Północny. Tak się dobrze składa, że jesteśmy w zasięgu ochrony przeciwlotniczej, również 
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tej, którą Port Północny jest objęty, czyli strategiczne terminale paliwowe i gazowe w tym 
mieście to daje nam też pewną przewagę i jednocześnie plasuje nas jako obiekt w siatce 
obiektów o znaczeniu kryzysowym, strategicznym.  
 
Radny Andrzej Kowalczys – członek komisji 
Jestem stałym uczestnikiem wielu wydarzeń, które na Targach się organizuje. Chcę 
powiedzieć, że goście nie tylko z Gdańska, z całego Trójmiasta, Pomorza, Polski naprawdę, 
Tragi Roślin, targi związane z naturą, już nie mówię o targach bursztynu, na których jest 
znakomitych wielu wystawców z tą ofertą, że wydaje się, że to miejsce jest takie w ciągu 
dnia mało uczęszczane, bo jednak na stadionie to mecze się odbywają raz na dwa 
tygodnie, ale jednak gdy nadejdzie ten weekend, te dni wydarzeń związane z wystawami w 
Amber Expo u pana prezesa to się dzieje. Po prostu tłumy ludzi, a niedawno 
uczestniczyłem w tych targach, gdzie były tysiące dzieciaków. To było związane z 
wolontariatem.  
 
Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
Mieliśmy mistrzostwa świata w grze Pokemony. Odwiedziło nas 12 000 ludzi w weekend.  
 
Radny Łukasz Świacki – wiceprzewodniczący komisji, prowadzący obrady 
Dziękuję. Każda impreza targowa czy w ogóle jakakolwiek, która się odbywa jest na 
najwyższym poziomie. W ubiegłym tygodniu były bardzo ciekawe targi Pomorski Kongres 
Pamięci Narodowej organizowany przez IPN i również tam, gdzie odbywały się dyskusje, 
wręczanie medali jak i sama wystawa IPN-u na najwyższym poziomie. Także dziękujemy.  
 
Pan Andrzej Bojanowski – Prezes Międzynarodowych Targów Gdańskich Sp. z o.o. 
Kasowo też się opłacało dla nas. Dziękujemy bardzo.   

PUNKT  - 2 
 

Opiniowanie projektu uchwały Rady Miasta Gdańska zmieniającej uchwałę w 
sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania i śródmiejskiej strefy płatnego 
parkowania na drogach publicznych na terenie Miasta Gdańska oraz ustalenia 
stawek i sposobu poboru opłat za postój pojazdów samochodowych w tych strefach 
– druk nr 180. 
(Oryginał projektu uchwały znajduje się w protokole z IX sesji Rady Miasta Gdańska z 28 
listopada 2024 r. – sprawa BRMG.0006.319.2024). 
 

Pani Agata Lewandowska – p.o. Dyrektora Biura Zarządzania Ruchem Drogowym, w 
imieniu wnioskodawcy przedstawiła projekt uchwały. 
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Powiedziała: dzień doby, w związku z tym, że od 2020 r. kiedy wprowadziliśmy ostatnią 
zmianę w stawkach i opłatach w strefie płatnego parkowania nastąpiła duża zmiana jeśli 
chodzi o wynagrodzenie minimalne jak również inflację i średnie ceny produktów i usług 
proponujemy, żeby wprowadzić zmianę w strefie płatnego parkowania w zakresie stawek. 
Średni wzrost tych stawek proponujemy, żeby wyniósł ok 30% od ceny bazowej obecnej 
godziny parkowania. W zwykłej strefie proponujemy, żeby pierwsza godzina była 5 zł, a 
obecnie jest 3,9 zł za pierwszą godzinę. Wzrost jest o 20% na kolejne godziny. W strefie 
śródmiejskiej płatnego parkowania z obecnych 5,5 zł proponujemy wzrost na 7,50 zł. 
Parking Okopowa jako nowy parking bez poboru opłat pozostawiamy w obecnych 
stawkach, które państwo radni uchwalili w tym roku. Równocześnie wzrost opłaty 
abonamentowej czyli z obecnych 550 zł miesięcznej opłaty w zwykłej strefie płatnego 
parkowania proponujemy 715 zł. W strefie śródmiejskiej obecnie jest możliwość 
wykupienia abonamentu za 800 zł. Uprawnia on do parkowania we wszystkich strefach, 
również w tych zwykłych i proponujemy wzrost do ceny 1040 zł. Ilość sprzedawanych 
abonamentów to jest od kilkunastu miesięcznie do kilkudziesięciu w skali roku. Jest to 
bardzo niewielka liczba. W zakresie podwyżek abonamentów również proponujemy 
wzrost opłaty dla mieszkańców, czyli tzw. abonamentu mieszkańca, opłaty zryczałtowanej, 
przy czym stawki za pierwszy pojazd pozostają bez zmian w naszej propozycji czyli 10 zł 
miesięcznie. Za drugi pojazd proponujemy podwyżkę do 20 zł z obecnych 10 zł, a za trzeci 
i kolejny pojazd do 260 zł miesięcznie. Analogicznie stawki również wzrosły poprzez 
pomnożenie razy 12 jeśli chodzi o opłatę za abonament roczny. Podwyżkę również 
proponujemy w zakresie opłaty abonamentowej czyli opłaty zryczałtowanej działalności 
gospodarczej, która obecnie wynosi 150 zł miesięcznie. Przysługuje ona na jeden pojazd 
dla osoby prowadzącej działalność gospodarczą w danym sektorze. Wzrost proponowany 
jest do kwoty 195 zł. W ramach zniżek czy też promocyjnych stawek dla mieszkańców 
proponujemy, aby wprowadzić usługę w ramach Gdańskiej Karty Mieszkańca, która 
polegałaby na zwolnieniu z podwyżki, czyli pozostawieniu opłaty dotychczasowej za 
parkowanie do 60 minut jedne raz dziennie dla posiadacza Aktywnej Karty Mieszkańca, 
który wprowadzi do systemu Gdańskiej Karty Mieszkańca nr rejestracyjny pojazdu. 
Następnie również podwyżki w związku z tym, że większość miast przeprowadziła 
podwyżki opłat dodatkowych jak również wzrosły ceny komunikacji publicznej, a co za tym 
idzie też opłat za brak biletu za przejazd proponujemy, żeby także podnieść opłaty 
dodatkowe, które są generowane w momencie nieuiszczenia opłaty za postój pojazdów w 
strefie płatnego parkowania. Obecnie podstawowa stawka tego tzw. mandatu, czyli opłaty 
dodatkowej to 200 zł. Proponujemy, żeby została podniesiona do 300 zł, natomiast opłata, 
którą można wnieść w ciągu 14 dni od zaistnienia obowiązku tej opłaty dodatkowej z 
obecnych 130 zł wzrosła do 170 zł. dodatkowe takie zmiany organizacyjne dotyczące 
samego funkcjonowania strefy płatnego parkowania i poboru opłat w parkometrach jak 
również w aplikacjach dotyczy wprowadzenia opłaty minimalnej za postój pojazdu w 
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strefie płatnego parkowania, która wyniosłaby 1 zł. Pozwoliłoby to na postój na ok 12 
minut w zwykłej strefie płatnego parkowania i 8 minut w śródmiejskiej. Uniknęłoby to 
prób takiego ominięcia opłat za postój pojazdów, które obecnie występują kiedy klienci 
kupują za kilka groszy postój pojazdu i później odwołują się od opłat dodatkowych. Z 
uwagi na to, że zmiany, które proponujemy w zakresie Karty Mieszkańca wymagają 
dostosowania bazy danych Gdańskiej Karty Mieszkańca i naszego systemu dla stref 
płatnego parkowania proponujemy, żeby uchwała weszła w życie z dniem 1 lutego co 
pozwoli nam na przygotowanie się do wprowadzenia tych zmian i funkcjonowania 
zmienionych stawek i promocyjnych cen dla mieszkańców.   
 

Wiceprzewodniczący Łukasz Świacki podziękował za przedstawienie projektu uchwały, a 
następnie otworzył dyskusję.  
 
Radny Andrzej Kowalczys – członek komisji 
Pytań nie mam, bo sprawa jest jasna. Są podwyżki, nikt tego nie lubi. Na co dzień pracuję 
w Urzędzie Marszałkowskim i parę dni temu odbyło się spotkanie pracowników w 
największej sali Urzędu Marszałkowskiego i Dyrektor Generalny Urzędu wszedł i zapytał 
czy są tu radni Gdańska, czyli wiadomo, że ten główny ciężar spadnie na nas. Pamiętam, 
bo mówię o Okopowej i okolicach, pamiętam takie deklaracje, że te strefy płatnego 
parkowania żeby wyszły poza Podwale Przedmiejskie, żeby już tam nie było ileś lat temu. 
Wiadomo, że samochodów jest coraz więcej itd. Jakie są plany na przyszłość w związku z 
rozszerzaniem tych stref?   
 
Pani Agata Lewandowska – p.o. Dyrektora Biura Zarządzania Ruchem Drogowym 
Rozszerzenie strefy płatnego parkowania na sektor Stare Przemieście i Dolne Miasto, bo 
mówimy o drugiej stronie Podwala Przedmiejskiego to był efekt wniosku przede 
wszystkim mieszkańców i przekazanych przez Radę Dzielnicy Śródmieście. Bardzo dużym 
problemem po wprowadzeniu Śródmiejskiej Strefy Płatnego Parkowania było 
przenoszenie się samochodów do tych bezpłatnych obszarów i najlepszym przykładem 
jest rejon ul. Chmielnej, Owsianej, Wspornikowej. Tam, gdzie jest ogromne dzikie 
parkowisko na działkach gminnych, które zostały po wyburzeniu. Bardzo duże skargi były 
ze strony mieszkańców ul. Szopy. Ostatnio nawet radny Majewski też uczestniczył ze mną 
w takich spotkaniach, ponieważ tam jest rozjeżdżane wszystko. Jeśli chodzi o strefę w 
pobliżu od Urzędu Marszałkowskiego czyli ul. Okopowa to parkowanie rozlewa się aż na 
Biskupią Górkę i tam mamy wzdłuż Kanału Raduni taki i ciąg pieszo-rowerowy, drogę 
technologiczną i taką drogę, która jest równoległa do ulicy Na Stoku i tam mamy ogromny 
problem z rozjeżdżaniem chodników. Mieszkańcy nam też zgłaszają to, stąd właśnie 
wzięła się ta potrzeba wprowadzenia opłat. Przede wszystkim też strefa płatnego 
parkowania też porządkuje, bo jak robiliśmy badania przed wprowadzeniem śródmiejskiej 
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strefy płatnego parkowania w 2019 r. to tam policzyliśmy udział nielegalnego parkowania, 
czyli w miejscach, które były najbardziej interesujące głównie dla turystów, ale też dla 
mieszkańców. Tamten udział dzikiego parkowania poza miejscami wyznaczonymi był 
największy. Po wprowadzeniu strefy płatnego parkowania, uporządkowaniu, wyznaczeniu 
miejsc to się bardzo ładnie uporządkowało. Jest ogromny deficyt tych miejsc postojowych, 
parkingów kubaturowych żadnych więcej nie będzie niż ulica Okopowa, chyba, że jakiś 
prywatny inwestor na to by się zdecydował, więc przy tak dobrze skomunikowanym 
śródmieściu jakie mamy w Gdańsku wydaje się, że zasadnym by było, żeby zaczęły żyć te 
parkingi park&ride.  
 
Radny Andrzej Kowalczys – członek komisji 
To jest już plan na Olszynkę czy nie?  
 
Pani Agata Lewandowska – p.o. Dyrektora Biura Zarządzania Ruchem Drogowym 
Na Olszynkę nie, absolutnie. Jeśli chodzi o rozszerzenie strefy płatnego parkowania na 
razie nie widzę żadnej zasadności do tego, żeby te sektory rozszerzać. Bardziej jest 
ciążenie w kierunku włączenia w śródmiejską strefę płatnego parkowania obszarów 
stoczniowych.  
 
Radny Andrzej Kowalczys – członek komisji 
Dolny Wrzeszcz też już zaczyna być strefą płatnego parkowania.  
 
Pani Agata Lewandowska – p.o. Dyrektora Biura Zarządzania Ruchem Drogowym 
Tak.  
 
Radny Andrzej Kowalczys – członek komisji 
Do Zaspy dojedziecie czy jeszcze dalej?  
 
Pani Agata Lewandowska – p.o. Dyrektora Biura Zarządzania Ruchem Drogowym 
Nie. Nie sądzę. Tam, gdzie są obszary typowo mieszkaniowe tam strefa płatnego 
parkowania nie znajduje uzasadnienia, bo mieszkańcy i tak mają abonamenty i mogą stać 
bez ograniczeń. To jest potrzebne tam, gdzie występują usługi, biurowce, albo coś co 
generuje przyjazd i parkowanie osób spoza danej dzielnicy. Także Wrzeszcz się jak 
najbardziej tutaj kwalifikuje, bo Dolny Wrzeszcz to było parkowisko dla Górnego 
Wrzeszcza, gdzie była strefa płatnego parkowania, więc wszyscy uciekali i tam był duży 
problem. Staramy się rewitalizować zresztą te ulice, które są w Dolnym Wrzeszczu. 
Mieszkańcy bardzo mocno proszą o to, żeby odtwarzać zieleń i strefa na to pozwoli. Na 
razie jeśli chodzi o rozszerzenie stref jedyny wniosek jaki wpłynął jeśli chodzi o Rady 
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Dzielnic to Strzyża. I tutaj państwo radni przyjęli w ostatnim …, że Strzyża może mieć 
pobór opłat, może być w strefie płatnego parkowania.  
 
Radny Andrzej Kowalczys – członek komisji 
Dziękuję.  
 
Radna Beata Jankowiak – członek komisji 
Ile będzie kosztowało dostosowanie aplikacji, żeby skorzystać z Karty Mieszkańca?  
 
Pani Agata Lewandowska – p.o. Dyrektora Biura Zarządzania Ruchem Drogowym 
To nie będą duże koszty. Myśmy szacunkowo je przeanalizowali i jeśli chodzi o GOT Kartę 
Mieszkańca to koszt wdrożenia to jest 4300 zł, miesięcznego utrzymania 1300 zł, system, 
który tworzy bazę danych do strefy płatnego parkowania to jest system wdrożenia tej 
zmiany to jest ok 5350 zł, miesięczne utrzymanie później 430 zł, a pozostałe zmiany w 
ramach systemów czy aplikacji mobilnych to już będzie w ramach nowej umowy i 
właściwie nie będzie generować tutaj żadnych dodatkowych kosztów. Także ok 10 000 zł. 
 
Radny Łukasz Bejm – przewodniczący komisji 
Nie wiem, czy państwo radni widzieliście, dostaliśmy dzisiaj pismo do koła gdańskiego 
Polski 2050 Szymona Hołowni, które przy użyciu mniej lub bardziej zrozumiałych 
argumentów wnoszą o odrzucenie projektu w takiej formule. Mam pytanie czy oni w jakiś 
sposób na etapie prac się włączali, bo termin nadesłania tego pisma dzień przed sesją 
Rady Miasta jest dosyć trudny do czynienia jakichkolwiek kroków w tej sprawie.  
 
Pani Agata Lewandowska – p.o. Dyrektora Biura Zarządzania Ruchem Drogowym 
Konferencja prasowa była 18-go bodajże i od tamtej pory nie mieliśmy … zaskoczona 
byłam małym zainteresowaniem tak naprawdę. Spodziewaliśmy się większego. Jedyną 
polemikę jaką miałam to z radnym Skibą na posiedzeniu.    
 
Radny Łukasz Bejm – przewodniczący komisji 
Czyli intencje polityczne bardziej niż faktycznie merytoryczne. Dziękuję bardzo.  
 
Radny Łukasz Świacki – wiceprzewodniczący komisji, prowadzący obrady 
Możemy szerzej przytoczyć pismo?  
 
Radny Łukasz Bejm – przewodniczący komisji 
Nie wiem czy jest potrzeba. Myślę, że każdy się zapoznał z tym pismem.   
 
Radny Andrzej Kowalczys – członek komisji 
Tak. Nie ma potrzeby. 
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Następnie z uwagi na brak dalszych głosów w dyskusji, wiceprzewodniczący poddał pod 
głosowanie przyjęcie i pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały zawartego w druku      
nr 180. 
 

USTALENIA KOMISJI – OPINIA                   

Komisja Sportu, Rekreacji i Turystyki Rady Miasta Gdańska wysłuchała informacji i 
wyjaśnień przekazanych przez Panią Agatę Lewandowską – p.o. Dyrektora Biura 
Zarządzania Ruchem Drogowym, a następnie przystąpiła do głosowania, w wyniku 
którego jednogłośnie 5 głosami za, przyjęła i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, 
zawarty w druku nr 180. (Opinia nr 05-05/12-12/2024) 

Wiceprzewodniczący Komisji radny Łukasz Świacki przekazał prowadzenie obrad 
Przewodniczącemu Komisji radnemu Łukaszowi Bejmowi. 
 

PUNKT  - 3 
 

Opiniowanie projektu uchwały Rady Miasta Gdańska w sprawie wyrażenia zgody na 
przedłużenie umowy oddania gruntu do odpłatnego użytkowania – druk nr 143. 
(Oryginał projektu uchwały znajduje się w protokole z IX sesji Rady Miasta Gdańska z 28 
listopada 2024 r. – sprawa BRMG.0006.282.2024). 
 

Pan Tomasz Lechowicz – Dyrektor Wydziału Skarbu, w imieniu wnioskodawcy 
przedstawił projekt uchwały. 
Powiedział: witam państwa, proszę państwa projekt dotyczy zgody na to, aby odstąpić od 
trybu przetargowego, który jest wymagany ustawowo, a zastosować tryb bezprzetargowy 
na przedłużenie użytkowania w stosunku do Miejskiego Klubu Sportowego Atleta, który 
posiada gminną nieruchomość przy ul. Opolskiej. Jest to nieruchomość, która od 2007 
roku jest oddana już w użytkowanie również za zgodą oczywiście rady na cele statutowe 
tegoż klubu. Prowadzenie działalności sportowej nie podlega specjalnym negatywnym 
opiniom. Wręcz przeciwnie, pozytywnie jest odbierany. Natomiast z uwagi na ciągły rozwój 
siedziby tego klubu, konkretnie planu remontów i rozbudowy tegoż obiektu potrzebny 
jest klubowi kolejny okres minimum 10 lat po to, aby otrzymać z Ministerstwa Sportu i 
Turystyki dofinansowanie właśnie na rozbudowę tegoż obiektu. W związku z powyższym 
państwo macie całe uzasadnienie sposobu działalności klubu, jak i również podstawy do 
tego, aby wystąpić o tego typu przywilej jakim jest przekazanie nieruchomości w 
użytkowanie, także nie pozostaje nic innego jak prosić o pozytywne zaopiniowanie tegoż 
projektu.  
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Przewodniczący Łukasz Bejm podziękował za przedstawienie projektu uchwały, a 
następnie z uwagi na brak głosów w dyskusji, poddał pod głosowanie przyjęcie i 
pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały zawartego w druku nr 143. 
 

USTALENIA KOMISJI – OPINIA                   

Komisja Sportu, Rekreacji i Turystyki Rady Miasta Gdańska wysłuchała informacji i 
wyjaśnień przekazanych przez Pana Tomasza Lechowicza – Dyrektora Wydziału Skarbu, a 
następnie przystąpiła do głosowania, w wyniku którego jednogłośnie 5 głosami za, 
przyjęła i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, zawarty w druku nr 143. (Opinia nr 
05-05/13-13/2024) 

PUNKT  - 4 
 

Opiniowanie projektu uchwały Rady Miasta Gdańska w sprawie wyrażenia zgody na 
przedłużenie umowy użytkowania – druk nr 144. 
(Oryginał projektu uchwały znajduje się w protokole z IX sesji Rady Miasta Gdańska z 28 
listopada 2024 r. – sprawa BRMG.0006.283.2024). 
 

Pan Tomasz Lechowicz – Dyrektor Wydziału Skarbu, w imieniu wnioskodawcy 
przedstawił projekt uchwały. 
Powiedział: pod względem formalnym również analogiczna sytuacja jak dla Atlety, z tym, 
że przedłużamy użytkowanie do 2056 roku Akademii Wychowania Fizycznego i Sportu w 
stosunku do nieruchomości położonej przy ul. Czyżewskiego. Jest to nieruchomość, która 
jest również zajmowana przez uczelnię od 2011 roku. Co do zasady i możliwości 
oddawania tego typu podmiotom nieruchomości na uprzywilejowanych warunkach chyba 
nie trzeba w tym momencie uzasadniać, ale akurat ta sytuacja jest o tyle specyficzna, że 
ona jest powiązana z oddaniem przez uczelnię w dzierżawę nieruchomości przy ul. 
Siennickiej, która stanowi aktualnie przystań żeglarską, przystań, która jest 
wykorzystywana przez szkołę sportową nr 64, szkołę podstawową, której dzieciaki z tejże 
szkoły korzystają z tegoż obiektu i to przedłużenie tego użytkowania aż o 30 lat w 
stosunku do Czyżewskiego jest powiązane z kolei z umową dzierżawy na przystań na 
okres 30 lat, także w sytuacji, kiedy nastąpiłby jakiś zgrzyt, czyli krótko mówiąc 
wypowiedzenie tych umów nie z uwagi na, czy z winy, chociaż jest to określenie miasta 
bądź AWF-u w tym momencie następuje również poddanie się rygorowi i oddanie 
nieruchomości przy Czyżewskiego przez AWF. Także tu jest wzajemne powiązanie tych 
dwóch transakcji. Dodam również, że jest to związane z tym, że dzięki takiemu 
rozwiązaniu dzierżawa przy Siennickiej, czynsz dzierżawy jest odpowiednio obniżony. 
Także nie pozostaje nic innego jak prosić państwa o pozytywne zaopiniowanie tejże 
uchwały.    
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Przewodniczący Łukasz Bejm podziękował za przedstawienie projektu uchwały, a 
następnie z uwagi na brak głosów w dyskusji, poddał pod głosowanie przyjęcie i 
pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały zawartego w druku nr 144. 
 

USTALENIA KOMISJI – OPINIA                   

Komisja Sportu, Rekreacji i Turystyki Rady Miasta Gdańska wysłuchała informacji i 
wyjaśnień przekazanych przez Pana Tomasza Lechowicza – Dyrektora Wydziału Skarbu, a 
następnie przystąpiła do głosowania, w wyniku którego jednogłośnie 5 głosami za, 
przyjęła i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, zawarty w druku nr 144. (Opinia nr 
05-05/14-14/2024) 

  PUNKT  - 5 
 

Opiniowanie projektu uchwały Rady Miasta Gdańska w sprawie wyrażenia zgody na 
dokonanie darowizny nieruchomości stanowiących własność Gminy Miasta 
Gdańska – druk nr 178. 
(Oryginał projektu uchwały znajduje się w protokole z IX sesji Rady Miasta Gdańska z 28 
listopada 2024 r. – sprawa BRMG.0006.317.2024). 
 

Pan Tomasz Lechowicz – Dyrektor Wydziału Skarbu, w imieniu wnioskodawcy 
przedstawił projekt uchwały. 
Powiedział: jest to sytuacja odmienna od poprzednich z uwagi na to, że mówimy w tym 
momencie o darowiźnie i darowiźnie na rzecz jednostki samorządu terytorialnego jakim 
jest samorząd województwa pomorskiego. Mówimy o terenie, który powierzchniowo jest 
znaczny, prawie 10 ha, bo to jest ponad 91 000 m², gdzie gro prawie 8000 m² w planie 
zagospodarowania przestrzennego przeznaczone jest pod zieleń łącznie ze strefą 
ochronną wód ujęcia Czarny Dwór. Jest to o tyle strategiczne dla miasta teren z uwagi na 
to, że nie może być zainwestowany w jakikolwiek sposób, który by ingerował w czy 
stwarzał zagrożenie dla złóż wód, które tam występują, także przekazujemy w tym 
momencie Województwu Pomorskiemu tenże teren po to, aby umożliwić z kolei 
prawidłowe, czy wręcz funkcjonalne rozbudowę szpitala na Zaspie, który stanie się 
nowoczesnym centrum medycznym o wielu specjalizacjach i krótko mówiąc ten teren 
zielony będzie służył rehabilitacji i rekonwalescencji potencjalnych pacjentów i wiadomo, 
że nie tylko z Gdańska, ale również spoza granic naszego miasta. W stosunku do 
nieruchomości, którą przekazujemy na rzecz Marszałka w formie darowizny czyli 
nieodpłatnie, wartość tej darowizny wynosi ponad 52 mln zł, więc to jest znaczna kwota by 
się wydawało, ale trzeba wciąż pod uwagę fakt, że w sumie ta nieruchomość może być 
przeznaczona pod zieleń, zieleń parkową i związane z tym elementy typu ścieżki 
rowerowe, czy piesze i place zabaw dla dzieciaków. Jest fragment, który jest w planie 
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przeznaczony pod usługi i tam faktycznie można teoretycznie dokonać inwestycji, ale to z 
kolei nie koliduje w żaden sposób i nie zagraża ujęciu wody. W umowie jaką będziemy 
sporządzali jak państwo wyrazicie na to zgodę z Województwem będzie również 
zastrzeżona możliwość korzystania przez gminę z ujęć wody i odpowiedniej eksploatacji 
tychże miejsc i kontrolowania ich prawidłowego wykorzystania, także również nie 
pozostaje mi nic innego jak prosić państwa o pozytywne zaopiniowanie tegoż projektu 
uchwały.   
 

Przewodniczący Łukasz Bejm podziękował za przedstawienie projektu uchwały, a 
następnie otworzył dyskusję. 
 

Radny Łukasz Świacki – wiceprzewodniczący komisji 
Bardzo zacny cel i jak rozumiem rekompensatą dla miasta jest po prostu możliwość 
korzystania z tych terenów zielonych w przyszłości.  
 

Pan Tomasz Lechowicz – Dyrektor Wydziału Skarbu 
Może rekompensatą dla miasta… dla wspólnoty mieszkańców, dla nas wszystkich, którzy 
niestety mogą się tam pojawić, ale tak, dokładnie, ma pan rację. To ewidentnie jest to 
dobro wspólne, do którego dokładamy w tym momencie dosyć znaczną cegiełkę nie 
ukrywam.   
 

Radny Andrzej Kowalczys – członek komisji 
Centrum Copernicus Urząd Marszałkowski planują wielkie centrum pediatryczne 
wybudowanie blisko szpitala i ten teren miałby służyć właśnie, ten zielony teren służyć 
właśnie takiej rekreacji, rehabilitacji, rekonwalescencji. Wydaje mi się, że to jest warte, 
chociaż te tereny, ta kwota może budzić duże wrażenie, bo jest ponad 50 mln zł, ale ktoś 
może zakupić taką działkę, ale nic na niej nie zbudować poza parkiem, ewentualnie jakimś 
boiskiem, którego też nie można ani chemicznie zawozić, itd., bo to jest teren ujęć 
wodnych, bardzo atrakcyjne jeśli chodzi o korzystanie z tej przestrzeni zielonej nie wydaje 
mi się, żeby w wyniku tej inwestycji jakoś zubożało, a wręcz przeciwnie będzie takim mini 
zielonym płucem Gdańska. Mam taką nadzieję. Ja ten projekt poprę.    
 

Następnie z uwagi na brak dalszych głosów w dyskusji, przewodniczący poddał pod 
głosowanie przyjęcie i pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały zawartego w druku nr 
178. 
 

USTALENIA KOMISJI – OPINIA                   

Komisja Sportu, Rekreacji i Turystyki Rady Miasta Gdańska wysłuchała informacji i 
wyjaśnień przekazanych przez Pana Tomasza Lechowicza – Dyrektora Wydziału Skarbu, a 
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następnie przystąpiła do głosowania, w wyniku którego jednogłośnie 5 głosami za, 
przyjęła i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, zawarty w druku nr 178. (Opinia nr 
05-05/15-15/2024) 

PUNKT  - 6 
 

Opiniowanie projektu uchwały Rady Miasta Gdańska w sprawie przyjęcia 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Gdańska – druk nr 159. 
(Oryginał projektu uchwały znajduje się w protokole z XI sesji Rady Miasta Gdańska z 12 
grudnia 2024 r. – sprawa BRMG.0006.298.2024). 
 

Pani Agnieszka Trojanowska – Dyrektor Wydziału Budżetu Miasta i Podatków, w 
imieniu wnioskodawcy przedstawiła projekt uchwały. 
Powiedziała: panie przewodniczący, szanowni państwo, jeśli chodzi o Wieloletnią 
Prognozę Finansową zgodnie z wymogami ustawy o finansach publicznych 15 listopada 
przedmiotowy druk pani Prezydent złożyła na ręce Wysokiej Rady. Jeśli chodzi o horyzont 
czasowy to Wieloletnie prognoza obejmuje lata 2025-2050. Jeśli chodzi o załączniki, które 
są załącznikiem do projektu uchwały w to w pierwszym załączniku mamy podstawowe 
wielkości budżetowe oraz wyliczoną kwotę długu w całej perspektywie Wieloletniej 
Prognozy i w całej tej perspektywie też wskaźniki obsługi długu są zachowane. Jeśli chodzi 
o rok przyszły czyli 2025 zakładamy, że plan kwoty długu na koniec roku wyniesie przeszło 
1 957 mln zł. Wskaźnik obsługi zobowiązań wyniesie 3,66% przy dopuszczalnym 
maksymalnym ustawowym 12,73%. Jeśli chodzi o załącznik nr 2, gdzie są przedstawione 
przedsięwzięcia to w uzasadnieniu do uchwały te przedsięwzięcia opisaliśmy w podziale 
na kilka grup. Pierwsza grupa to największa to jest 91 przedsięwzięć kontynuowanych z 
bieżącej prognozy, gdzie nie ma zmian jeśli chodzi o zakres realizacji i kwoty. Druga grupa 
przedsięwzięć to jest 18 przedsięwzięć, które mają zmianę zakresu realizacji oraz kwot i te 
zmiany zostały przy każdym przedsięwzięciu opisane. Dodajemy jedno nowe 
przedsięwzięcie pod nazwą usługi wspierające elektromobilność w regionie południowego 
Bałtyku. To przedsięwzięcie ma być realizowane w latach 2025-2027. Całkowita wartość 
przedsięwzięcia wynosi 747 200 zł. Mamy trzy przedsięwzięcia, z realizacji których 
zrezygnowano. To jest m. in. opracowywanie strategii poprzez integrację łagodzenia i 
adaptacji uczestnictwa w zagrożeniach związanych ze zmianami klimatu. Infrastruktura 
plażowa, budowa obiektów socjalno-sanitarnych i program wsparcia prokreacji dla 
mieszkańców Gdańska. Ostatnim załącznikiem do projektu uchwały jest załącznik nr 3, 
gdzie zaprezentowano objaśnienia wszystkich przyjętych wartości ujętych w Wieloletniej 
Prognozie Finansowej. Dziękuję bardzo i proszę o pozytywne zaopiniowanie.     
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Przewodniczący Łukasz Bejm podziękował za przedstawienie projektu uchwały, a 
następnie z uwagi na brak głosów w dyskusji, poddał pod głosowanie przyjęcie i 
pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały zawartego w druku nr 159. 
 

USTALENIA KOMISJI – OPINIA                   

Komisja Sportu, Rekreacji i Turystyki Rady Miasta Gdańska wysłuchała informacji i 
wyjaśnień przekazanych przez Panią Agnieszkę Trojanowską – Dyrektor Wydziału Budżetu 
Miasta i Podatków, a następnie przystąpiła do głosowania, w wyniku którego jednogłośnie 
5 głosami za, przyjęła i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, zawarty w druku nr 
159. (Opinia nr 05-05/16-16/2024) 

PUNKT  - 7 
Opiniowanie projektu uchwały Rady Miasta Gdańska w sprawie uchwalenia 
budżetu na 2025 rok – druk nr 160. 
(Oryginał projektu uchwały znajduje się w protokole z XI sesji Rady Miasta Gdańska z 12 
grudnia 2024 r. – sprawa BRMG.0006.299.2024). 
 
Pani Agnieszka Trojanowska – Dyrektor Wydziału Budżetu Miasta i Podatków, w 
imieniu wnioskodawcy przedstawiła ogólne założenia projektu uchwały. 
Powiedziała: zwykle tytułem wstępu przedstawiam te podstawowe wielkości budżetowe, 
które w projekcie budżetu zaplanowaliśmy na przyszły rok, tak, żeby mieli państwo 
odniesienie do tych szczegółowych projektów później przedstawiane przez poszczególne 
wydziały i jednostki. Przechodząc do konkretów jeśli chodzi o dochody ogółem w 
przyszłym roku zaplanowaliśmy je w wysokości przeszło 5 433 mln, w stosunku do 
przewidywanego wykonania tego roku jest to wzrost o 4,3%. Wydatki zaplanowaliśmy w 
wysokości przeszło 6 032 mln zł. Jest to wzrost w stosunku do tego roku o 4,1%. Deficyt 
budżetowy będzie wynosił przeszło 599 mln zł. Jeśli chodzi o podział na ten budżet bieżący 
i majątkowy te wielkości przedstawiają się następująco. Dochody bieżące zaplanowaliśmy 
w wysokości przeszło 5 176 mln. Jest to wzrost o 6,6%. Natomiast wydatki bieżące zostały 
zaplanowane w wysokości przeszło 5 122 mln zł i jest to wzrost prawie o 5% w stosunku 
do przewidywanego wykonania 2024 r. Wynik budżetu tego operacyjnego to jest 
nadwyżka w wysokości prawie 54 mln zł. Jeśli chodzi o dochody majątkowe 
zaplanowaliśmy je w wysokości przeszło 252 mln zł. Jest to spadek w stosunku do 
przewidywanego wykonania o 27%, a wydatki majątkowe zaplanowaliśmy w wysokości 
prawie 910 mln zł. Jest to niewielki spadek w stosunku do planu 2024 o 0,3%. Przychody 
zostały zaplanowane w wysokości przeszło 680 mln zł. Rozchody w wysokości natomiast 
prawie 81 mln zł. Dziękuję bardzo i oddaję głos koleżankom i kolegom.    
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Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Czy państwo radni mają jakieś pytania do pani dyrektor?  
 
Radny Łukasz Świacki – wiceprzewodniczący komisji 
Zmienia się tutaj troszeczkę algorytm wyliczania kwoty budżetowej na przyszły rok. Po 
prostu znika duża subwencja. Prawdopodobnie teraz będzie tak, że budżet będzie większy 
dzięki tym zmianom, ale całą kwotę musimy wyliczyć sobie sami. Czy to wprowadza jakieś 
duże zmiany w pracy wydziału, czy urzędu? Czy tutaj trzeba jakieś dodatkowe nakłady 
poczynić?   
 
Pani Agnieszka Trojanowska – Dyrektor Wydziału Budżetu Miasta i Podatków 
Dodatkowa praca na pewno w pilnowaniu przyszłorocznych wydatków, bo niestety te 
zmiany spowodowały według mnie przeniesienie odpowiedzialności za finansowanie 
edukacji na miasto. I już wiemy, że tych środków mamy za mało, więc w trakcie roku 
zadaniem wydziału pani Skarbnik zapewne będzie poszukiwanie możliwości 
sfinansowania wydatków w całości Wydziału Edukacji w takiej wysokości wystarczającej na 
pokrycie wszystkich zobowiązań. Natomiast największa zmiana jest w wysokości tego PIT-
u i CIT-u. Teoretycznie wzrastają nam bardzo dużo dochody z tego tytułu, ale tak jak 
mówię, te potrzeby wydatkowe w mojej ocenie zostały dla Gdańska akurat wyliczone w 
sposób niewystarczający.  
 
Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Dziękuję. Poproszę Wydział Projektów Inwestycyjnych. 
 
Pani Natalia Jaworska – Zastępca Dyrektora Wydziału Projektów Inwestycyjnych 
Plan wydatków inwestycyjnych, które koordynuje Wydział Projektów Inwestycyjnych w 
roku 2025 wynosi 724 mln zł. W głównej mierze są to zaplanowane wydatki w ramach 
obszaru transport i to jest 300 mln zł, gospodarka mieszkaniowa 100 mln zł, oświata i 
wychowanie 78 mln zł, kultura i ochrona dziedzictwa narodowego 82 mln zł. Natomiast na 
kulturę fizyczną, turystykę jest na razie 13 mln zł. Głównymi jednostkami, które realizują 
nasze inwestycje to DRMG i Gdańskie Nieruchomości. Plan dochodów jaki mamy 
przewidywany na realizację inwestycji na rok 2025 wynosi 180 mln zł, w tym 
dofinansowanie unijne 40 mln zł, Polski Ład 65 mln zł, dotacja z Narodowego Funduszu 
Ochrony Środowiska 7 mln zł, dotacja z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 
5,5 mln zł oraz też będzie starać się o bezzwrotne wsparcie z Funduszu Dopłat i to jest ok 
52 mln zł. Jeżeli chodzi o takie główne inwestycje, które realizujemy w ramach kategorii 
kultury fizycznej i turystyka mamy przewidziane środki na modernizację i budowę boisk, 
gdzie mamy gotową dokumentację dla 4 boisk przy Szkole Podstawowa Specjalna nr 28 
przy ul. Tęczowej 26, Zespół Szkół Kreowania Wizerunku przy ul. Prezydenta Lecha 
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Kaczyńskiego 35, przy Szkole Podstawowej specjalnej nr 32 ul. Piastowska, jeszcze 
dokumentacja, ona jest w trakcie, czyli jeszcze projektujemy przy Zespole Szkół 
Samochodowych ul. Elbląska 54/56. Planujemy dokumentację mieć w czerwcu 2025, przy 
czym realizacja tych dokumentacji jest uzależniona od pozyskiwania dofinansowania z 
Ministerstwa. Będziemy się starać działać i po kolei priorytetowo ruszać. Jeszcze takie 
zadanie, które realizujemy to jest EcoMarinas, GOS realizuje i też jest dofinansowane z 
Interreg Południowy Bałtyk. Obecnie pracujemy nad bazą inwestycji. Wszyscy działają, 
priorytety ustalają i te inwestycje będą ruszać w przyszłych latach, ale najpierw te, które są 
w trakcie ustalania.  
 
Radny Andrzej Kowalczys – członek komisji 
Chciałem podziękować za te kroki paniom i mam nadzieję, że właśnie w Zespole Szkół 
Samochodowych uczy się ok 700 uczniów. Nie mają najlepszych warunków do uprawiania 
sportu na lekcjach WF. Podobnie jest z boiskiem przy ul. Kaczyńskiego Szkole Kreowania 
Wizerunku oraz na Piastowskiej. Także dziękuję za te kroki i cieszę się, że jest do przodu.  
 
Pan Maciej Buczkowski – Zastępca Dyrektora Biura Prezydenta 
Szanowny panie przewodniczący, szanowni państwo zacznę od takiego optymistycznego 
elementu, być może państwo wiecie, gdański jarmark świąteczny nieskromnie powiem to 
cześć naszych jakby działań na rzecz promocji kultury, gospodarki jeśli chodzi o wizerunek 
międzynarodowy. Więc nasz budżet w przyszłym roku miałby liczyć 21 440 219 zł. Tu 
krótkie sprostowanie, bo pan przewodniczący uczestniczył w spotkaniu Komisji Kultury. 
Mówiłem wtedy o większej kwocie. Niestety zostało to trochę obcięte i w tej chwili to nasz 
wzrost to 4,8%. Przyszły rok to kilka takich dużych wydarzeń, do których się 
przygotowujemy, o których myślimy czyli np. prezydencja Polski w Radzie Unii 
Europejskiej ok 50 wydarzeń, które się w Gdańsku odbędą. Oczywiście zaszczyt, ale też 
związany z pewnymi wydatkami i dla miasta będzie to oznaczało VELO City duża 
konferencja, do której też przygotowania trwają już od dłuższego okresu czasu. Dwa 
ważne wydarzenia po raz kolejny pojawimy się na Westerplatte jako jeden z 
organizatorów w rocznicę wybuchu II wojny światowej. Dosyć duże wydarzenie. 80-ta 
rocznica zakończenia II wojny światowej też chcielibyśmy połączyć to w jakiś sposób z 
Polską prezydencją i doprowadzić do tego, żeby uczcić w sposób odpowiedni tą rocznicę. 
Startujemy z przygotowaniami do 50-tej rocznicy partnerstwa między Gdańskiem a 
Bremą, fundamentalne porozumienie między miastem niemieckim a polskim. Sama 
uroczystość będzie miała miejsce w roku 2026, ale kilka takich poszczególnych imprez, 
które angażowałyby środowiska zaangażowane w realizację tego partnerstwa mamy na 
myśli. Dodatkowo chcielibyśmy też trochę podnieść rangę stowarzyszeń kombatanckich 
funkcjonujących w Dolnej Bramie. Mamy nadzieję, że będziemy w stanie jeszcze bardziej 
dodatkowo ożywić możliwość funkcjonowania tych środowisk. Tu liczymy oczywiście też 
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na wsparcie naszych wypróbowanych partnerów z Urzędu Marszałkowskiego. Świetnie 
sobie wspólnie radzimy jeśli chodzi o kolegium, które Marszałek powołał do życia. Mam 
nadzieję, że będziemy w stanie też angażować środowiska młodych ludzi, żeby angażować 
właśnie w tą działalność jeśli chodzi o promowanie kwestii patriotycznych i rocznicowych. 
Jesteśmy w trakcie negocjacji z Gdańskim Centrum Multimedialnym nowej umowy na 
funkcjonowanie naszej strony internetowej, usług dla mieszkańców. Nie chciałbym mówić 
tutaj o szczegółach, bo negocjujemy z portalem, ale gdyby był jakiś wzrost tej umowy to 
mniej więcej 1,15%. Taka jest jakby nasza pozycja negocjacyjna, a chcemy, żeby portal 
prowadził kilka nowych tematów. M. in. chcielibyśmy, żeby wszystkie wątki związane z 
edukacją znalazły się na jednej takiej platformie, która będzie promowała wszystkie nasze 
produkty edukacyjne, np. edukacja do kultury, edukacja do sportu, edukacja do 
patriotyzmu, projekt Gdańskie Lekcje Obywatelskie też chcielibyśmy, żeby się tam znalazł. 
Poza tym Ministerstwo Środowiska wypowiada możliwość prowadzenia takiego 
ekoportalu, na którym były zbierane wszystkie dane dotyczące środowiska w gminach. 
Wypowiada, ale jednocześnie obciąża samorządy obowiązkiem prowadzenia takich 
portalów, więc musimy to zadanie przejąć i tego typu miejsce zorganizować. Zamierzamy 
też, mamy taki ambitny plan, stworzenia platformy edukacyjnej dla naszych partnerów 
zagranicznych. Myślimy o takich krajach, które aplikują w tej chwili do Unii Europejskiej, 
zwłaszcza Ukrainy, organizowania seminariów, webinarów, szkoleń dotyczących np. 
kwestii aplikowania o środki unijne. Chcielibyśmy też dawać dobre przykłady jak można 
walczyć z korupcją. To jest bardzo duży problem w tamtych krajach i przed 
przystąpieniem do Unii muszą sobie z tym poradzić jak wprowadzać kwestie tolerowania i 
właściwego opiekowania się mniejszościami narodowymi, mniejszościami również 
seksualnymi, itd. Mamy nadzieję, że będziemy to w stanie robić właśnie na gdańskiej 
stronie internetowej. Dziękuję bardzo.  
 
Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
O jakiego rzędu kwocie mówimy w przypadku portalu?       
 
Pan Maciej Buczkowski – Zastępca Dyrektora Biura Prezydenta 
Na przyszły rok to jest w okolicy ponad 6 mln zł. Umowa będzie 3-letnia w założeniu tak 
samo jak do tej pory. Państwo zapewne wiecie, bo śledzicie, są prace nad ustawą 
medialną, która zakłada pewne rzeczy, z tym, że problem polega na tym, że tak właściwie 
nie wiadomo co ona zakłada, więc na pewno będzie też okres przejściowy, więc gdyby 
zaszła sytuacja, że np. pewne działania zostają wyłączone z możliwości funkcjonowania 
miast to my zakładamy, że to będzie tylko niewielki procent z tego co dla nas realizuje 
portal, bo działalność, którą można określić dziennikarską jest tylko niewielkim ułamkiem 
tego, czym portal się zajmuje. Główna działalność to jest np. BIP. To są wszystkie usługi, 
serwis dla mieszkańców, możliwości realizacji konkretnych zleceń, więc to na pewno 
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będzie w dalszym ciągu w gestii samorządów kwestia np. transmisji sesji Rady Miasta 
Gdańska, itd. Także ten katalog jest bardzo szeroki. Nawet po wejściu ustawy jakaś forma 
działalności będzie musiała być po prostu przez nas prowadzona. 
 
Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Dziękuję bardzo. Czy są pytania do pana dyrektora? Nie ma, więc dziękuję bardzo i proszę 
Biuro Prezydenta ds. Sportu.   
 
Pan Marcin Jędryczka – Zastępca Dyrektora Biura Prezydenta ds. Sportu  
Szanowni radni budżet Biura Sportu zwiększa się do blisko 100 mln zł o 14 400 000 zł 
wzrost, 6 mln zł w GOS-ie, 8,5 mln zł w Biurze Prezydenta ds. Sportu. Podstawowe zwyżki 
w Biurze Prezydenta ds. Sportu w kosztach to są zwiększenie dotacji i grantów o 1 250 000 
zł, czyli konkursy grantowe zwiększamy środki własne na profis o 1 mln zł oraz o 250 000 
zł konkursy pozostałe. Zwiększamy o 600 000 zł promocję klubów. Zwiększamy Sportowe 
Twarze Gdańska ze względu na wzrost kosztów pracy. Duży wzrost jest na promocję 
imprezy. Staramy się o grupę ligi światowej od Polskiego Związku Piłki Siatkowej. Wszystko 
jest na dobrej drodze. Czekamy na ostateczne rozstrzygnięcie. Mamy zarezerwowane w 
naszym budżecie 3,5 mln zł. Zostaje nam bez zmian Baltic Sail 300 000 zł. Z pozostałych 
wzrostów to jest składka na GOT, o której powie pan prezes to jest do 11 720 000 zł, na 
PROT o 100 000 zł wzrost, pozostałe punkty bez zmian. Zwiększamy także nagrody 
Prezydenta Miasta Gdańska, chodzi o Galę Młodzieżową na prośbę pani Prezydent. Po 
prostu zwiększamy nagrody finansowe, które były do tej pory 350 zł, żeby były wyższe, 
także zwiększamy o 100 000 zł limit nagród w nagrodach młodzieżowych.  
 
Radna Beata Jankowiak – członek komisji 
A do tej pory ile było?  
 
Pan Marcin Jędryczka – Zastępca Dyrektora Biura Prezydenta ds. Sportu  
350 zł.  
 
Radna Beata Jankowiak – członek komisji 
Cała suma.  
 
Pan Marcin Jędryczka – Zastępca Dyrektora Biura Prezydenta ds. Sportu  
600 000 zł, a zwiększamy do 700 000 zł. Także o 100 000 zł zwiększamy. Jeżeli chodzi o 
poszczególne budżety to przedstawi pan prezes i dyrektor. 
 
Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Czyli zwiększamy z 350 zł do? 
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Pan Marcin Jędryczka – Zastępca Dyrektora Biura Prezydenta ds. Sportu  
Do 500 zł. To wszystko zależy od ilości zawodników, których kwalifikujemy. Także jesteśmy 
przed regulaminem tego konkursu. Przenieśliśmy galę na początek roku, ponieważ gale 
na koniec roku nie sprawdzały się ze względu na cykle treningowe. W związku z tym 
chcemy robić to styczeń, luty i wtedy my też mamy pewność, bo duża część żeglarzy 
zdobywała ważne osiągniecia koniec grudnia.  
 
Radna Beata Jankowiak – członek komisji 
Często też ktoś inny odbierał nagrodę.  
 
Pan Marcin Jędryczka – Zastępca Dyrektora Biura Prezydenta ds. Sportu  
Chcemy spróbować czy większa frekwencja będzie na galach na początku roku. Także z 
mojej strony to wszystko.  
 
Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Dziękuję. Czy są pytania do Biura Prezydenta ds. Sportu?  
 
Radny Łukasz Świacki – wiceprzewodniczący komisji 
Lechia. Czy są jakieś wieści w kwestii trenera?  
 
Pan Marcin Jędryczka – Zastępca Dyrektora Biura Prezydenta ds. Sportu  
Nie.  
 
Radny Łukasz Świacki – wiceprzewodniczący komisji 
Czy w jakikolwiek sposób Biuro jest włączone w negocjacje?  
 
Pan Marcin Jędryczka – Zastępca Dyrektora Biura Prezydenta ds. Sportu  
Nie, to jest spółka, która rządzi się swoimi prawami, nie ingerujemy w to. My nadzorujemy 
nasze wartości promocyjne, które uzyskujemy, które są teraz trochę nadszarpnięte, ale 
jeżeli chodzi o działania promocyjne z każdego sprawozdania wywiązują się akurat w tej 
kwestii perfekcyjnie, a wyniki niestety za to mniej.  
 
Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Dziękuję bardzo. Poproszę GOS pan dyrektor Koniuszewski.   
 
Pan Kamil Koniuszewski – p.o. Dyrektora Gdańskiego Ośrodka Sportu 
Dzień dobry, faktycznie jak dyrektor Jędryczka zauważył wzrost budżetu o 12% i te wzrosty 
to głównie spowodowane są z jednej strony kwestią inflacyjną a z drugiej podwyżką płacy 
minimalnej, ale też nasz plan na przyszły rok to kilka remontów, w tym m. in. z takich 
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ważniejszych to jest reprofilacja toru przy ul. Zawodników toru żużlowego po to, żeby 
zaspokoić ewentualnie potrzeby PZMOT-u i żeby rozwijać ten stadion, a także czeka nas 
remont wymiany pokładu molo i planujemy to przed sezonem zrealizować. Chcę państwa 
poinformować, że w tej chwili legary są w bardzo złym stanie i wymagają niezwłocznego 
remontu i to mamy przewidziane środki na to w przyszłym budżecie i planujemy zamknąć 
molo do użytkowania i wymienić wszystkie legary i również deski, bo tego molo 
niezbędnie wymaga. To po prostu wynika z przeglądów budowlanych jakie są. Poza tym 
realizacja przede wszystkim utrzymania wszystkich obiektów sportowych, tych obiektów 
dużych, którymi administruje GOS, drobne remonty wynikające głównie z przeglądów 
budowlanych typu remonty instalacji odgromowych np. na pływalni Chełm, w budynku w 
Górkach Zachodnich czy drobne inne wynikające ze zużycia plus utrzymanie w pełnej 
gotowości tych obiektów. I oczywiście administrowanie kolejnymi nowymi obiektami, 
które każdego roku nam dochodzą, bo są to inwestycje w ramach budżetu 
obywatelskiego, bo są to ogólnodostępne boiska, gdzie mieszkańcy każdego roku mniej 
więcej dwa, trzy takie boiska, które trzeba sprzątać, utrzymywać, wymieniać, drobne 
elementy osprzętu nam dochodzą. Ponadto planujemy organizację sezonu letniego w 
zakresie takim jak w latach poprzednich, czyli utrzymanie 9 kąpielisk o łącznej liczbie 1300 
metrów linii strzeżonej, bo niektóre kąpieliska po prostu będą dłuższe niż po 100 metrów 
tak jak było to w latach poprzednich. Dodatkowo realizujemy już tutaj wspomniane 
projekty unijne głównie związane z polityką wodną. To są projekty związane m. in. z 
badaniem tego co u nas jest na Motławie, organizowanie akcji typu EkoKajak, czyli 
wyławianie tych śmieci przez mieszkańców projekt Ecomarinas. Chcę państwu powiedzieć, 
że realizujemy projekt w partnerstwie 7 innych krajów w ramach właśnie tego programu 
współpracy transgranicznej Południowy Bałtyk jako lider i projekt ten został 
zakwalifikowany jako projekt flagowy dla całego programu Południowy Bałtyk i on głównie 
będzie polegał na zmapowaniu i poprawie funkcjonowania marin w akwenie 
południowego Bałtyku, a zwłaszcza naszych marin i edukację żeglarską, w tym poczynanie 
inwestycyjne takie jak instalacje pompy do odsysania wód zęzowych czy olejów, które do 
tej pory były nie w sposób wystarczający zagospodarowane, to znaczy były utylizowane, 
ale podejrzewamy, że część jachtów zarówno te odpady biologiczne i chemiczne zrzucała 
do Bałtyku. Oczywiście plan organizacji imprez sportowych, utrzymanie RunGDN imprez 
letnich, imprez siatkarskich, pewnie mógłbym długo opowiadać, ale mniej więcej robimy 
to co robiliśmy dalej, plus te remonty, plus te projekty unijne.  
 
Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Proszę powiedzieć coś więcej o tym remoncie molo. W jakim terminie będzie zamknięte. 
Jakie są obawy, niebezpieczeństwa, że to się może przedłużyć. Czy jesteście zabezpieczeni 
na taką ewentualność? To jednak wyłączenie dużej atrakcji by było.  
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Pan Kamil Koniuszewski – p.o. Dyrektora Gdańskiego Ośrodka Sportu 
Tak. Klasyczne ryzyka związane z postępowaniem PZP. To jest klasyczne ryzyko, 
ewentualne protesty do Krajowej Izby Odwoławczej. Tutaj ryzykiem jest skończyć to przed 
sezonem. My planujemy realizację tego w miesiącach marzec-kwiecień z uwagi na to, że 
wcześniej pogoda nie będzie na to pozwalała ze względu na sezon sztormowo-zimowy, 
więc celujemy, żeby to zrobić w miesiącach marzec, kwiecień. Ryzyka są takie klasyczne, że 
może być jakiś protest w KIO, że może okazać się, że cena, my mamy skosztorysowane to 
na chwilę obecną na 1 200 000 zł. Zrobiliśmy projekt tego remontu i kosztorys.  
 

Radna Beata Jankowiak – członek komisji 
Kiedy był zrobiony ten kosztorys?  
 

Pan Kamil Koniuszewski – p.o. Dyrektora Gdańskiego Ośrodka Sportu 
W zeszłym miesiącu, więc jedyne to są takie ryzyka, że oferty będą abstrahowały od 
oszacowania projektanta.  
 

Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Dziękuję. Czy są pytania do pana dyrektora? Nie ma. Dziękuję bardzo zatem.     
 

Pani Marlena Zajdzińska-Pełka – Dyrektor Gdańskiego Zespołu Schronisk i Sportu 
Szkolnego 
Gdański Zespół Schronisk i Sportu Szkolnego jak nazwa wskazuje jest dość długa i 
działalność mamy szeroką. Zajmujemy się sportem, turystyką i rekreacją dla mieszkańców 
Gdańska tych najmłodszych, ale nie tylko, zwłaszcza ze strony schronisk mamy ofertę dla 
przyjeżdżających do Gdańska. Budżet przyszłoroczny kształtuje się na bardzo zbliżonym 
poziomie co tegoroczny. Obejmuje kwotę 8 900 000 zł. Natomiast dochody są w 
wysokości 993 000 zł. To są dochody budżetowe, natomiast budżet dochodów własnych 
planowany jest na poziomie 2 230 000 zł. W szczegółach budżet Gdańskiego Zespołu dzieli 
się na dwie jednostki, czyli na Szkolne Schronisko Młodzieżowe w Gdańsku i Gdański 
Ośrodek Kultury Fizycznej. Budżet Schroniska to kwota 4 741 000 zł i tu kwota po 
oczyszczeniu tzw. jednostek, które funkcjonują u nas na podstawie protokołów 
korzystania po zdjęciu Bursy i wydatków, które refakturujemy na Gdańsku Ośrodek 
Sportu bezpośrednia kwota wydatków Szkolnego Schroniska Młodzieżowego to 4 412 000 
zł. Natomiast w GOKF-ie budżet kształtuje się na poziomie 3 407 000 zł. Również w tym 
budżecie znajdują się środki z programu profilaktyki w kwocie 220 000 zł i Dzielnicowe 
Centra Sportu, które działają w ramach naszej placówki i to jest kwota 534 593 zł, 
zwiększona nieznacznie, ale zwiększona na moją prośbę z uwagi na wzrost wynagrodzeń, 
także w tej chwili środki w tym roku budżetowym stawka za godzinę pracy animatora 
sportowego to było 50 zł, stanowczo za mało na obecny rynek pracy. Zwiększyliśmy te 
stawki do kwoty 60 zł. Schroniska funkcjonują z obłożeniem na poziomie Grunwaldzka 
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62%, Wałowa 48%, Kartuska 62% obłożenia w skali roku. W ubiegłym roku dochody 
wynosiły 2 428 000 zł dochody ze sprzedaży usług noclegowych i usług towarzyszących. 
Natomiast w budżecie na dochodach mamy te 900 000 zł i są to głównie dochody z najmu 
pomieszczeń, ze stałych najmów, bo mamy takie stałe najmy jak i najmów okazjonalnych 
takie jak wynajmy sal, także ta działalność nasza jest bardzo szeroka. Na dzień 1 stycznia 
oddaliśmy 1 372 000 zł. W tym roku też prawdopodobnie taka kwota wpłynie do budżetu 
z dochodów własnych, czyli ze środków, które mamy z usług w schroniskach. Jeżeli chodzi 
o działalność sportową to utrzymujemy na tym samym poziomie czyli 5 000 uczestników 
zajęć sportowych, z czego w dzielnicowych Centrach Sportu jest stałych uczestników 770 
w 51 grupach, tak jak to było w tym roku. Działamy w 13 dzielnicach, w 21 placówkach. 
Oferta jest na naszej stronie internetowej, na stronie aktywujsiewgdansku.pl, którą 
tworzyliśmy wspólnie z Gdańskim Ośrodkiem Sportu, także zachęcamy do promowania 
tych zajęć. Zajęcia się bardzo zróżnicowane, nie tylko te związane z grami 
ogólnorozwojowymi, ale także już takie szczegóły jak siłownia, jak tenis, taniec, także 
wszystkie te rodzaje naszych zajęć. Nasze zajęcia są bardzo zróżnicowane. Jeżeli chodzi o 
program ze środków profilaktycznych to zamknęliśmy w poprzednim roku szkolnym na 
poziomie 1300 uczestników w 10 dzielnicach w 16 placówkach, było 24 prowadzących. 
Teraz tych prowadzących mamy 30 w tym roku szkolnym, także budżet będzie też w tych 
działaniach w tych granicach oscylował. Jeżeli chodzi na nasze działania jako GOKF tak jak 
wcześniej powiedziałam generuje te wydatki w ramach 3,5 mln zł. To są działania 
związane z organizacją rozgrywek międzyszkolnych, które organizujemy w Gdańsku pod 
nazwą Gdańskie Olimpiady Młodzieży i w ramach tego współzawodnictwa w ubiegłym 
roku zorganizowaliśmy 198 zawodów, w rozgrywkach brało udział 7253 uczniów. Również 
organizujemy czwartki lekkoatletyczne w edycji jesiennej i wiosennej, które kończą się 
wyjazdem na finały do Łodzi. Będziemy oczywiście w przyszłym roku również organizować 
Rodzinny Bieg Gdańszczan i to jest wydatek rzędu 50 000 zł, które jest kierowane do 
mieszkańców. Wszystkie nasze oferty są bezpłatne. Bieg Gdańszczan organizujemy co 
roku. W tym roku było ok 1000 uczestników. Również dla maluchów organizujemy 
Spartakiadę, rywalizację dzielnicową maluszków, która również się kończy zawsze w maju 
finałem na naszym stadionie lekkoatletycznym. Organizujemy również takie turnieje 
międzyszkolne w ramach takich dyscyplin jak pływanie, czy siatkówka, czy Halowe 
Mistrzostwa Lekkoatletyczne na AWF-ie. Będziemy również prowadzić zajęcia w ramach 
okresu wypoczynku, czyli akcji zima i lato. Organizujemy wtedy miasteczka wakacyjne, 
czyli miasteczko zimowe na terenie naszego ośrodka przy Al. Grunwaldzkiej. W tym roku 
mieliśmy ok 1200 uczestników. Te wydatki pokrywają oczywiście wszystkie nasze 
działania. Dziękuję.  
 
Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Dziękuję bardzo. Państwo radni czy są pytania?  
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Radny Piotr Dzik – członek komisji 
Bardzo ładnie. Te maluszki najbardziej mnie uroczyły. 
 
Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Dziękuję bardzo. Proszę pan prezes Wysocki i Gdańska Organizacja Turystyczna.  
 
Pan Łukasz Wysocki – Prezes Zarządu Gdańskiej Organizacji Turystycznej 
Panie przewodniczący, szanowni państwo, tak jak wspomniał pan dyrektor są składki 
Gminy Miasta Gdańska, powiem strategicznie w jakich kierunkach będziemy działać, 
natomiast należy wspomnieć, że nie jest to całościowy budżet GOT-u. Całościowy budżet 
opiewa na ponad 20 mln zł, czyli też prowadzimy szeroko rozumianą działalność, która 
pozwala nam utrzymać naszą organizację, a składka Gminy Miasta Gdańska może być 
przeznaczona na realizację celów statutowych, promocyjnych, marketingowych, ale też 
wsparcia, o którym za moment powiem. Naszym głównym celem jest wydłużenie 
przysłowiowego sezonu turystycznego czyli tego motta, że sezon w Gdańsku trwa cały rok, 
nie tylko w okresie letnim, bo tą barierę chcemy przełamywać, abyśmy nie byli tylko 
rozpoznawalni jako destynacja plażowa, czy wakacyjna i rozpraszanie ruchu turystycznego 
poza też ścisłe centrum, główne miasto, czyli aby powodować jak najmniejszy negatywny 
wpływ turystyki na mieszkańców w poszczególnych dzielnicach, czy w poszczególnych 
miejscach, które są kojarzone jako główne atrakcje turystyczne. Będziemy działali głównie 
w oparciu o promocję jako kampanię Gdańsk Autentycznie oparte o cztery pory roku 
pokazujące, że w Gdańsku też pada deszcz, że też wieje wiatr, ale też rzeczywiście można 
tutaj spędzić czas, więc nie ma złej pogody tylko są źle ubrani ludzie. Nie wiem, czy 
państwo mieli okazję zobaczyć nasz film promocyjny Gdańsk Autentycznie. O jarmarku już 
trochę mówiliśmy, ale też powiem o paru innych rzeczach. Dostaliśmy nagrodę, 
zgłosiliśmy ten film na festiwal filmowy w Cannes na ta część biznesowo-promocyjną i 
otrzymaliśmy nagrodę jako film pokazujący rzeczywiście autentyczny obraz plus najlepszy 
montaż w konkursie, więc też jest się czym chwalić. Tę kampanię opieramy o naturę, ale 
też o ludzi i będziemy się promować też poprzez kulinaria. Od tego roku jesteśmy obecni 
w przewodniku Michelin, ale też inne aspekty związane z jakością kulinariów w takim 
wymiarze dla każdego będziemy prowadzić nasze działania promocyjne w oparciu o 
wydarzenia w różnych okresach czasu. Zrównoważony rozwój i dostępność to są takie 
główne rzeczy oczywiście nie znaczy, że będzie milion kampanii promocyjnych, bo de facto 
nasze działania promocyjne będą po prostu o te aspekty zahaczały, będą to nasze kotwice 
promocyjne i będziemy działać w tych ramach. Turystyka kulinarna Smaki Gdańska, 
Michelin, integracja i rozwój kompetencji szefów kuchni, czy budowania tych społeczności 
kulinarnych, tak to możemy nazwać, aby nie opaść na laurach, ale ważne jest, żeby 
budować to community, żeby Gdańsk zaczął być widziany nie tylko przez pryzmat samych 
plakiet, ale ludzi, którzy tu pracują i budują tą rozpoznawalność. Smaki Gdański projekt, 
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który mam nadzieję, że już się państwu obił o uszy, być może mieliście okazję już 
spróbować. Dzisiaj mamy w projekcie 11 restauracji, które są zarówno w pakiecie Karty 
Turysty jak i Karty Mieszkańca, w których jest przygotowanych set dań bazujący na książce 
kucharskiej z XIX wieku, pierwszy i jedyny na razie projekt kulinarny, który nie bazuje na 
przewodniku, na rekomendacjach, który można fizycznie kupić czy w postaci karty 
prezentowej, czy pakietu Karty Turysty czy Karty Mieszkańca i iść skorzystać z jednej z 11 
restauracji, czyli nie tylko rekomendujemy, ale mamy fizyczny produkt dla gości. 
Wydarzenia miejskie, wsparcie, mówimy tutaj o Jarmarku Św. Dominika, o Jarmarku 
Bożonarodzeniowym, o którym już dzisiaj było dużo, ale też wydarzenia takie jak Baltic 
Sail, jak Festiwal Smaków, Amberif, InfoShare, Trako czy chociażby też Mystic Festiwal, 
Inside Seaside są to wydarzenia, które też będziemy badali i to jest też projekt, który 
chciałbym podkreślić. Przygotowujemy, wdrażamy, bo już w tym roku jesteśmy po 
pierwszych czterech badaniach impaktu społecznego i ekonomicznego wydarzeń, które 
dzieją się w Gdańsku, a co za tym idzie przygotowujemy cały system, który pozwoli nam 
obiektywnie ocenić kulturę, wydarzenia, w jakim okresie czasu chcielibyśmy wspierać, 
jakie one mają wpływ na mieszkańców, jaki mają wpływ na zwiększanie ruchu 
turystycznego i na generowanie tego ruchu turystycznego w miesiącach czy w okresach 
czasu, kiedy ten ruch nam spada. Karta Turysty rozwijamy ten produkt już od 2009 roku. 
Dzisiaj jesteśmy na poziomie ponad 16 000 pakietów, które sprzedajemy. Jest to projekt, 
który też pozwala nam na „rozpraszanie” ludzi poza główne miasto, ale również, które 
idzie w ramach zrównoważonego rozwoju, ale też promocji produktów czy tej lokalności, 
na której nam bardzo zależy. Po drugie pozwala na zapraszanie i nawracanie z 
komunikatem bezpośrednio do osób, które już do nas przyjechały oferując im konkretne 
rzeczy w przyszłości, na zasadzie remarketingu. Bardzo fajne narzędzie. Gdańska Karta 
Mieszkańca zapewne znany państwu projekt. Będziemy go rozwijać o chociażby integrację 
na tyle na ile technologicznie będziemy w stanie z MEVO. O strefie płatnego parkowania 
było już dzisiaj mówione, ale również o integrację z systemami jak lodowisko miejskie, aby 
można było pewne świadczenia, usługi kupić bezpośrednio przez system plus będziemy 
mocniej jeszcze szli w kierunku dostępności. O tym za chwilę powiem jeszcze osobno. 
Dzisiaj mamy funkcjonujący już pakiet dostępności w Gdańskiej Karcie Mieszkańca, który 
pozwala po pierwsze znaleźć informację, które jednostki, usługi i miejsca są dostępne, w 
jakim zakresie dla osób z różnego rodzaju niepełnosprawnościami, ale również pozwala 
nam na zniwelowanie takiego efektu dyskomfortu dla osób z niepełnosprawnościami czyli 
jadąc w komunikacji miejskiej, gdzie mamy sprawdzany bilet nie każdą 
niepełnosprawność widać, za pomocą Karty Mieszkańca weryfikujemy pakiet dostępności 
wcześniej, więc kontroler biletów przykładając kartę tylko widzi, ze jest zweryfikowany 
pakiet dostępności i już nie ma potrzeby pokazywania orzeczeń czy różnego rodzaju 
dokumentacji potwierdzającej niepełnosprawność. Promocja turystyki biznesowej, 
konferencje, kongresy. Rozwijamy też tę część bardzo mocno, aby Gdańsk pojawiał się 
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coraz mocniej na mapie wydarzeń biznesowych, bo też nie wiem, czy państwo wiecie w 
dużym skrócie działa to na zasadzie takiego konkursu piękności i jeżeli chcemy, żeby 
zostało u nas zorganizowane chociażby taki kongres jak Europejski Kongres Nadciśnienia 
to musimy wystartować w konkursie piękności, bo taki kongres chciałby zorganizować 7 
czy 10 innych miast, musimy spełnić określone warunki i jednym coraz bardziej 
znaczących warunków jest zrównoważony rozwój, czyli wpływ na lokalność, na 
mieszkańców, ale też na to jak dana branża może wpłynąć na tą naszą społeczność 
lokalną i to już pozostanę przy nadciśnieniu tętniczym, będziemy też robili różnego 
rodzaju profilaktyki zdrowotne z tym związane, które się będą działy przed kongresem, w 
trakcie kongresu, mówię o wydarzeniu w 2026 roku, gdzie ponad 3500 osób przyjedzie 
debatować na temat nadciśnienia tętniczego. W przyszłym roku Velo City. Jedno z 
ważniejszych wydarzeń, ale też ok 50 wydarzeń, o których wspominał pan dyrektor 
Buczkowski związanych z prezydencją Polski w Unii Europejskiej. Też jesteśmy bardzo 
mocno w to zaangażowani z punktu widzenia nie tylko noclegów, ale jesteśmy 
właścicielem zarządzania systemem do organizacji wydarzeń, więc też będziemy wspierać, 
aby po pierwsze mieć kontrolę i koordynację tych wydarzeń z naszej strony na miejscu, bo 
one dzieją się dosyć można powiedzieć delikatnie w chaotyczny sposób, więc chcemy też 
nad tym trzymać kontrolę, abyśmy też mogli rekomendować, żeby nie wszystkie 
wydarzenia działy się w jednym czasie, bo tak się zaczyna dziać. Velo City to też jest nasze 
bardzo mocne zaangażowanie z punktu widzenia obsługi całej imprezy, współpracy 
chociażby z MTG, z Fundacją Gdańską czy z ECF-em, czyli organizacją centralną, która 
zarządza tym wydarzeniem ponad 1700 osób z całego świata, które tutaj przyjedzie, aby 
pokazywać rozwiązania związane z kreowaniem tych polityk rowerowych na świecie w 
różnych miastach. Badanie impaktu ekonomicznego to jest bardzo ważny temat. Idziemy 
w kierunku rozwoju projektu badawczego, który pozwoli nam badać skutki wydarzeń 
kulturalnych, rozrywkowych, które się dzieją w przestrzeni miasta, wpływu na społeczność 
lokalną, ale też jakie przepływy finansowe, jaka jest wartość ekonomiczna tego, że dane 
wydarzenie się dzisiaj u nas wydarzyło dając przykład taki Mystic Festiwal. To jest wpływ 
dla miasta, dla branży turystycznej rzędu 9 mln zł, które przez naszą tkankę przechodzi. 
Bardzo szeroki projekt, też nie będę państwa zanudzał, ale też badaliśmy Trako. Będziemy 
badać Velo City, Mystic Festiwal, Inside Seaside, imprezy biegowe z GOS-em i też mecze 
Lechii, więc też będziemy mieli taki ogólny pogląd.  
 
Radny Piotr Dzik – członek komisji 
Dużo badacie.     
 
Pan Łukasz Wysocki – Prezes Zarządu Gdańskiej Organizacji Turystycznej 
Bardzo dużo badamy, ale wiedza dzisiaj to jest cenniejsza od złota, bo wtedy można 
rzeczywiście podejmować świadome decyzje w jakie rzeczy warto inwestować. Targi, 
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będziemy się pokazywać na wielu imprezach targowych. Będziemy też organizować misje 
gospodarcze. Członkostwo w organizacjach też w jednym z narzędzi promocyjnych, które 
od zeszłego roku mocno wykorzystujemy to jest pokazywanie nas jako organizacji, ale 
jako miasto też w roli eksperta na wielu wydarzeniach międzynarodowych. Taki projekt 
jak Gdańska Karta Mieszkańca wbrew pozorom jest dosyć unikatowa na arenie światowej 
i to nam się udało wspólnie rozwinąć i dzisiaj mieliśmy na przykład możliwość 
pokazywania naszych doświadczeń na międzynarodowym kongresie IKA, czyli największej 
organizacji zrzeszającej stowarzyszenia, organizujące duże kongresy na świecie, więc też 
jest to bardzo duża wartość pokazując nas jako miasto, jako ekspertów. Nowe trendy w 
turystyce nasz flagowy projekt, na który już dzisiaj wszystkich państwa zapraszam 21 
marca też będziemy rozwijać tematy związane ze zrównoważonym rozwojem, z 
dostępnością, ale też z nowymi technologiami. Dostępność. Też temat, który mocno 
badamy z racji po pierwsze polepszania tej dostępności z punktu widzenia dostępu do 
wiedzy. Z drugiej strony rzeczywiście posiadania tej wiedzy. Dzisiaj zatrudniamy 14 osób z 
różnego rodzaju niepełnosprawnościami, które badają ścieżkę klienta nie tylko do 
muzeów, do różnych atrakcji turystycznych, ale też w tym roku przy współpracy z 
Gdańskim Ośrodkiem Sportu badaliśmy temat plaż, badaliśmy temat Jarmarku Św. 
Dominika, żeby pokazać jak można w relatywnie niedużych kosztów zrobić te wydarzenia, 
czy miejsca, czy rekomendować, aby były bardziej dostępne. Jako jeden z przykładów 
podam efektem tych działań jest chociażby opracowanie karty komunikacji dla osób 
głuchych, ale to jest wypracowane przez osoby głuche, czyli niepełnosprawność, której nie 
widać, a jeżeli mamy potrzebę obsługi klienta to zazwyczaj zaczynamy mówić, witamy się i 
ktoś nam musi pokazać, że nie słyszy, a czy w restauracji, czy w jakimkolwiek innym 
obiekcie obsłużenie osoby głuchej wcale takie proste nie jest i teraz nie chodzi oto, żeby 
wszystkich uczyć migać językiem migowym, bo nie wiem, czy państwo wiecie, że w Polsce 
są trzy oficjalne języki migowe i każdy jest inny i żaden nie jest przetłumaczalny na język 
obcy, więc została stworzona karta komunikacji, która pozwala się komunikować na 
zasadzie piktogramów i tak naprawdę załatwia nam cały temat. Z drugiej strony nie trzeba 
być osobą z niepełnosprawnością, wystarczy trafić na kogoś, kto nie mówi po polsku, po 
angielsku, albo w innym języku nam znanym, że musimy się z nim dogadać, żebyśmy go 
mogli obsłużyć, więc tego typu rzecz jako efekt tego typu prac wychodzą. Mocno też 
współpracujemy przy temacie najmu krótkoterminowego, opłaty turystycznej. Też patrzę 
na panią dyrektor, temat rzeka, mówiąc krótko też pilnujemy naszego interesu gminy jako 
miasta, aby przy planach zmian ustawowych miasto czy gmina nie zostało pominięte, bo 
taki początkowo pomysł gdzieś był, natomiast mocno pracujemy i współpracujemy 
zarówno z Polską Organizacją Turystyczną jak i z ośrodkami centralnymi kreującymi 
pomysły ustawodawcze, bo tak to chyba mogę nazwać, żebyśmy rzeczywiście, żeby ten 
nasz interes był zabezpieczony. Ostatnia rzecz już, nie wiem, czy państwo się już spotkali z 
takimi Wałęsiakami. W tym roku stworzyliśmy maskotkę Lecha Wałęsy i została wybrana 
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jako najlepszy produkt promocyjny. Mamy trzech Lechów Wałęsów. Dostaliśmy nagrodę 
Grand Prix za najlepszą pamiątkę z Polski w roku 2024, więc też trochę takich rzeczy 
staramy się robić, aby został ten temat i Gdańsk promowany też w trochę inny sposób. 
Dziękuję bardzo. Starałem się powiedzieć szybko i konkretnie na tyle, na ile się da.  
 
Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Państwo radni czy są pytania do pana prezesa? Nie ma. Przechodzimy do opiniowania.         
       
Przewodniczący Łukasz Bejm poddał pod głosowanie przyjęcie i pozytywne zaopiniowanie 
projektu uchwały zawartego w druku nr 160. 
 

USTALENIA KOMISJI – OPINIA                   

Komisja Sportu, Rekreacji i Turystyki Rady Miasta Gdańska wysłuchała informacji i 
wyjaśnień przekazanych przez: 

 Panią Agnieszkę Trojanowską – Dyrektor Wydziału Budżetu Miasta i Podatków,  
 Panią Natalię Jaworską – Zastępcę Dyrektora Wydziału Projektów Inwestycyjnych, 
 Pana Macieja Buczkowskiego – Zastępcę Dyrektora Biura Prezydenta, 
 Pana Marcina Jędryczkę – Zastępcę Dyrektora Biura Prezydenta ds. Sportu, 
 Pana Kamila Koniuszewskiego – p.o. Dyrektora Gdańskiego Ośrodka Sportu, 
 Panią Marlenę Zajdzińską-Pełkę – Dyrektor Gdańskiego Zespołu Schronisk i Sportu 

Szkolnego, 
 Pana Łukasza Wysockiego – Prezes Zarządu Gdańskiej Organizacji Turystycznej, 

a następnie przystąpiła do głosowania, w wyniku którego 5 głosami za, przy 0 głosach 
przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się, przyjęła i pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały, zawarty w druku nr 160. (Opinia nr 05-05/17-17/2024) 

PUNKT  - 8 
 

Informacja o bieżących imprezach sportowych na terenie Miasta Gdańska.  
 
Pan Marcin Jędryczka – Zastępca Dyrektora Biura Prezydenta ds. Sportu 
Państwo widzą, że w najbliższy piątek jest mecz Polska-Austria. Rewanż 3-go grudnia w 
Wiedniu. Chcemy pobić rekord 8 500 frekwencji. Pozostałe imprezy jak widać. Jeżeli są 
jakieś pytania to mogę udzielić odpowiedzi. Do wszystkich wysłałem.  
 
Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Jak frekwencja na razie wygląda na meczu Polska-Austria. Widziałem, że już nie próbujemy 
walczyć o rekord frekwencji. Już nie ma kampanii reklamowej.  
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Pan Marcin Jędryczka – Zastępca Dyrektora Biura Prezydenta ds. Sportu 
Ale my swoimi kanałami działamy do szkół, do klubów, wysłaliśmy darmowe rejestracje do 
wejściówek. Liczymy na to, że będzie podobnie, tylko wiadomo, że aura pogodowa jest 
inna i dużym minusem jest data tych meczy po prostu. Następne mecze, które będziemy 
grali w Lidze Narodów na wiosnę myślę, że będą łatwiejsze do uzyskania wyższej 
frekwencji.  
 
Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Chociaż piątkowy termin trochę lepszy niż wtedy wtorek.  
 
Pan Marcin Jędryczka – Zastępca Dyrektora Biura Prezydenta ds. Sportu 
Bardzo dużo dysponujemy przez szkoły, kluby, darmowe bilety, więc liczymy na 
frekwencję. Tak samo wspomogliśmy fundację Obudź nadzieję, która prowadziła z tym 
bębnem, to np. ten bęben został kupiony z naszych środków i ta grupa tych dzieci będzie 
na każdym tym meczu reprezentacji kobiet. Także tworzymy też taką społeczność, żeby 
też było modne chodzić na ten mecz. Nie chodzi o sam mecz, ale też o kulturę kibicowania 
i właśnie znalezienia jak największej ilości kibiców na te mecze.  
 
Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Dziękuję bardzo. Czy są pytania do pana dyrektora? Dziękuję bardzo.    

 

PUNKT  - 9 
 

Prezentacja projektu „Sportowy Gdańsk jest Fejm”. 
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Pani Katarzyna Zarkesh - Fundacja Fejm 
Dzień dobry. Jesteśmy s Fundacji Fejm. 
 
Pan Rafał Siemianiuk – Fundacja Fejm 
Jesteśmy założycielami fundacji i od czerwca jesteśmy właśnie jedną z gdańskich fundacji 
podlegającą pod Ministerstwo Zdrowia. Naszym głównym celem jest wspieranie dzieci w 
zakresie psychologii, natomiast ważna rola wsparcie dzieciaków, młodzieży jest sport, 
który stanowi ważną część naszego działania. Przychodzimy z projektem Sportowy 
Gdańsk jest Fejm. Pokrótce opowiemy o programie.  
 
Pani Katarzyna Zarkesh - Fundacja Fejm 
Naszą misją jest wspieranie psychologiczne i monitoringowe dzieci i młodzieży oraz ich 
rodziców. Działamy w Gdańsku. Mamy oczywiście plany ogólnopolskie na później. Naszą 
siedzibą jest Gdański Park Naukowo Technologiczny, a naszym celem jest promocja 
sportu wśród dzieci i młodzieży, ich rodziców, po to, aby poprawić ich dobrostan 
psychiczny.  
 
Pan Rafał Siemianiuk – Fundacja Fejm 
Celem kampanii jest motywowanie dzieci i rodziców do aktywności fizycznej, zwiększenie 
świadomości roli sportu w rozwoju fizycznym i psychicznym dzieci, walka z nadwagą. 
Dzisiaj nadwaga to jest ponad 30% stanowi jeżeli chodzi o badania z 2018 roku. Spadki 
sprawności fizycznej w ciągu ostatnich 40 lat spadek nastąpił o ok 40%. To jest 10% na 
dekadę. Jesteśmy liderami jeżeli chodzi o tą część Europy oraz walka też z problemami 
natury psychicznej wśród młodzieży. Ostatnie badania, które zostały wykonane dla 
fundacji Martyny Wojciechowskiej mówiło, że ponad 2/3 dzieci doświadczyło problemów z 
depresją, z hejtem czy z podobnymi zaburzeniami natury psychicznej. Ogólnie chcemy 
zachęcić dzieci, rodziców dzieciaków, żeby posyłały dzieci jak najwięcej na zajęcia 
sportowe, a z drugiej strony zachęcić dzieci, żeby z rodzicami uprawiały sport, bo wydaje 
nam się, że tutaj w tym temacie jest duży deficyt. Kluczowe działania kampanii to działania 
bilbordowe, plakatowe i online. Bilbordowe w przestrzeni publicznej, na wiatach 
autobusowych, w autobusach. Plakatowe w przestrzeni szkolnej oraz oczywiście szerokie 
działania z wykorzystaniem nośników miejskich, dzienników elektronicznych, oczywiście 
social mediów. Zrzeszamy teraz ok 18 influencerów i celebrytów nie tylko lokalnych, nie 
tylko sportowców, bo to są też i muzycy, aktorzy, sportowcy, którzy zgodzili się wziąć 
udział w tych kampaniach i będą swoimi osobami, postawami pomagali nam dotrzeć z 
przekazem głównie do rodzica, bo tak naprawdę to rodzic jest tym adresatem, on może 
spowodować, że dzieci będą ten sport uprawiały w większym wymiarze niż jest to w tej 
chwili.  
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Pani Katarzyna Zarkesh - Fundacja Fejm 
Tak jak Rafał powiedział mamy bardzo dużo ambasadorów i to są influencerzy, muzycy, 
sportowcy i chcemy właśnie ich wykorzystać w tej kampanii do tego, żeby przemówić do 
tych dzieciaków, do tej młodzieży, bo jak zwykle dla nich jest to bardzo istotne głos, to co 
oni mówią i to co oni pokazują, co oni praktykują, a np. mamy Edzia Rapa, który jest z 
Gdańska i jest bardzo sławny wśród młodzieży bardzo popularny, gra w kosza i uprawia 
różne sporty, więc nie tylko sportowcy, ale też inni ludzie, którzy uprawiają sport chcemy, 
żeby inspirowali właśnie młodych.  
 
Pan Rafał Siemianiuk – Fundacja Fejm 
Chcemy zachęcić do sportu dzieciaki, które są niezainteresowane sportem. Te, które 
uprawiają to już uprawiają, natomiast walczymy o tych, którzy z jakiś przyczyn wolą dzisiaj 
spędzić czas przed konsolą, smartfonem, siedzieć w domu niż właśnie wyjść gdzieś na 
powietrze, coś porobić.  
 
Pani Katarzyna Zarkesh - Fundacja Fejm 
I właśnie dlaczego sport jest ważny wszyscy doskonale wiemy, ale rodzice dzisiaj o tym 
zapominają i dzieciaki też siedząc przy różnych urządzeniach elektronicznych, a wiadomo, 
że są to korzyści fizyczne, psychiczne i społeczne. Te dzieciaki są dzisiaj bardzo 
wyalienowane, nie umieją się socjalizować, a my chcemy właśnie zwrócić uwagę na to, 
żeby ten czas spędzać właśnie ze swoimi przyjaciółmi, rodziną, na aktywnościach 
sportowych.  
 
Pan Rafał Siemianiuk – Fundacja Fejm 
W ramach też tego projektu będziemy współpracować zarówno z Fundacją Dbam o mój 
zasięg, która w Gdańsku jest znana, dr Maciej Dębski prezes, będzie nas wspierał w 
zakresie socjologii, ale również Akademia Pedagogiki Specjalnej i dr Agnieszka Siedler jest 
naszym konsultantem, będzie pomagała razem z zespołem tworzyć treści, które będziemy 
używali w tej kampanii. Przede wszystkim chcemy zwrócić uwagę na otwarte boiska, na to, 
żeby powstawały nowe miejsca do uprawiania sportu i tutaj też będzie zachęta do 
rodziców, żeby brali udział czynnie w budżetach obywatelskich, gdzie można zgłaszać 
różnego rodzaju pomysły. Ponadto też chcemy stworzyć fundusz, który będzie pomagał 
współfinansować zajęcia dla dzieciaków sportowe, dla dzieciaków, które są w trudnej 
sytuacji materialnej, a w szczególności takie, które gdzieś na etapie selekcji będą 
wskazywane jako potencjalne talenty i w ten sposób nie będziemy zamykali drogi do 
kariery. Jest też kampania przeciwko uzależnieniu od ekranów. Nie tylko dzieci te 6 godzin 
spędzają dziennie przed telefonami. My też pewnie mamy podobne statystyki, a więc 
naszym przesłaniem ma być ruch zamiast smartfona. Alternatywą jest wspólna, rodzinna 
aktywność fizyczna.  
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Pani Katarzyna Zarkesh - Fundacja Fejm 
Chcemy zakończyć tą kampanię finałem takim piknikiem rodzinnym czy na plaży, czy w 
Parku Reagana, czy gdziekolwiek znajdziemy przestrzeń i oczywiście mają to być 
aktywności sportowe rodzinne na łonie natury i też chcemy przeprowadzić badania, 
ankiety jak ten ruch, ten sport wpłynął na tych rodziców i te dzieci i chcemy zbadać po 
prostu co im najbardziej pomogło w tym, żeby po prostu aktywować ich do ruchu 
fizycznego i działań ze swoimi pociechami.  
 
Pan Rafał Siemianiuk – Fundacja Fejm 
Dziękujemy państwu za uwagę. Zapraszamy do obejrzenia takiego krótkiego filmiku. 
Stworzyliśmy dwa takie filmiki o fundacji. Głosem nam posłużył tutaj akurat pan Andrzej 
Leszczyński lektor znany z Netflixa. Zapraszamy.  
 
Radny Łukasz Bejm – przewodniczący komisji 
Pozwolę sobie pierwsze pytania zadać. W jaki sposób państwo chcecie te wszystkie cele 
osiągnąć? Jakimi sposobami dotrzeć do tych młodych ludzi?  
 
Pan Rafał Siemianiuk – Fundacja Fejm 
To znaczy ta kampania to jest kampania bilbordowo-plakatowa, czyli poprzez różnego 
rodzaju możliwość reklamowania tej kampanii tak jak rozmawialiśmy autobusy, wiaty 
autobusowe, bilbordy i w każdej szkole powiesimy plakaty, które będą zachęcały rodzica, 
żeby wejść na stronę naszej fundacji, gdzie będzie cały projekt opisany i tam będziemy 
zachęcać, wskazywać statystyki i edukować po prostu, bo podstawą jest edukacja. My nie 
stworzymy tutaj nowych miejsc do uprawiania sportu, bo te miejsca są, tylko brakuje 
chętnych dzieci, żeby wypełniły te miejsca. Moi synowie uprawiają sportu i wiem, że w 
wielu dyscyplinach po prostu są możliwości tylko brakuje dzieciaków. W koszykówce 
trzeba łączyć dwa roczniki w danych klubach, żeby można było przystąpić do rozgrywek, a 
w małej Litwie w danym roczniku potrafi być 7 grup i 7 zespołów tak naprawdę. Nawet 
tam jest tak podzielone, że pierwsze zespoły na przykład zajęcia mają bezpłatne, a 
najwięcej płacą ci na dole piramidy i to też motywuje do rozwoju, a ci, którzy chcą tylko się 
bawić to powiedzmy, że ok, natomiast to też jakaś forma motywacji, a u nas mimo, że 
mamy tutaj sporo dzieciaków to np. koszykówkę w Polsce uprawia zarejestrowanych jest 
od dzieciaka do dorosłych ludzi ok 30 000, a we Francji 700 000. W samej Barcelonie jest 
ponad 150 000. U nas nie brakuje miejsc, gdzie można ten sport uprawiać, różny sport, 
tylko brakuje po prostu rodziców, którzy będą zachęcać swoje dzieci szczególnie małe 
dzieci, kiedy mają 6-7 lat, a wiec jakby tutaj będziemy przede wszystkim edukowali w tym 
zakresie. Oczywiście są jeszcze social media, influencerzy i będziemy tworzyli przekazy i 
video filmiki, więc też będziemy mieli dotarcie z poziomu mediów społecznościowych 
danych influencerów.   
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Radny Łukasz Bejm – przewodniczący komisji 
Rozumiem, że te kwestia aplikacji na smartfony, o której kiedyś rozmawialiśmy to … 
 
Pan Rafał Siemianiuk – Fundacja Fejm 
To jest jak najbardziej aktualne, tylko to jest w dłuższej perspektywie. Teraz mówimy o 
programie, który chcemy w przyszłym roku robić w Gdańsku w przestrzeni publicznej 
przede wszystkim. Też właśnie Maciej Dębski z Fundacją Dbam o twój zasięg robi w tej 
chwili rodzicielski, więc będziemy też gdzieś wspólnie dalej go rozwijać w innym kierunku 
też, natomiast nasza aplikacja jak najbardziej tak, ona jest programem ogólnopolskim, ale 
potrzebna jeszcze trochę czasu. Myślę, że ona może wejść nie w przyszłym roku szkolnym, 
tylko w następnym. Kawałek nam został do zrobienia w tym temacie.  
 
Radny Łukasz Bejm – przewodniczący komisji 
W sumie najważniejsze pytanie czy państwo mają a jeżeli tak to jakie oczekiwania do nas. 
Nasze spotkanie dzisiaj nie jest przypadkowe.  
 
Pan Rafał Siemianiuk – Fundacja Fejm 
Będziemy starali się wziąć udział w konkursach, które wydziały będą organizowały. 
Częściowo też pozyskujemy środki od sponsorów na realizację tych kampanii. Chodzimy, 
dowiadujemy się co możemy tutaj z miastem zrobić i duża pomoc ze strony miasta jest.  
 
Pani Katarzyna Zarkesh - Fundacja Fejm 
Nam zależy na przestrzeniach, na tym, żeby właśnie w autobusach czy gdzieś w miejscach, 
w których miasto pozwoliłoby nam powiesić te wszystkie materiały informacyjne i także 
nie tylko finansowanie, ale też współpraca tego typu.  
 
Radna Beata Jankowiak – członek komisji 
Kiedy ta kampania miałaby się zacząć? Macie już jakiś określony termin?  
 
Pani Katarzyna Zarkesh - Fundacja Fejm 
Chcieliśmy w marcu w przyszłym roku rozpocząć pierwszą kampanię.     
 
Pan Rafał Siemianiuk – Fundacja Fejm 
Marzec, kwiecień, żeby ona się skończyła w maju i można było pod koniec czerwca zrobić 
taki finał właśnie.  
 
Radny Łukasz Świacki – wiceprzewodniczący komisji 
Państwo mieli na początku jakieś kontakty z fundacją Martyny Wojciechowskiej? To jest 
jakaś szersza współpraca?   
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Pan Rafał Siemianiuk – Fundacja Fejm 
Nie. My mówiliśmy tylko, że Martyna Wojciechowska prowadziła badania na temat 
problemów natury psychologicznej za pomocą właśnie Fundacji Macieja Dębskiego. On 
odpowiadał za wyniki. My nie współpracujemy z Martyną, z Maciejem Dębskim 
współpracujemy. Natomiast też jakby mamy wieloosobową współpracę, Przemek Staroń, 
Marta Młyńska oni też współpracują z Martyną Wojciechowską, więc powiedzmy, że mamy 
podobnych ekspertów czy podobne osoby, które z nami kooperują. Natomiast my 
jesteśmy lokalni, najbardziej w Gdańsku, w Warszawie.  
 

Radny Łukasz Świacki – wiceprzewodniczący komisji 
Aczkolwiek gdzieś tam zdarzyło się parę zdań wymienić i mówiła, że szuka w tej 
przestrzeni, żeby w Gdańsku zaistnieć i zacząć działać, tylko takiego większego punktu 
zaczepienia nie miała póki co.   
 

Radna Beata Jankowiak – członek komisji 
Jeszcze chciałam zapytać bo kampania kampanią, będzie jej koniec, ale w momencie, 
kiedy rodzice będą się z wami kontaktować z dziećmi gdzie oni będą kierowani?  
 

Pani Katarzyna Zarkesh - Fundacja Fejm 
To jest następny punkt, który chcemy właśnie usprawnić, żeby ci rodzice mieli przepływ 
informacji dokąd pójść, gdzie mogą się zgłosić, żeby taka od razu dla nich wyskakiwała 
taka lista dostępowa, a nie musieli osobno szukać i właśnie to jest też problem rodziców 
dlatego my chcemy drugą aplikację też stworzyć dla rodziców, która będzie właśnie takim 
przepływem informacji o różnych aktywnościach sportowych, o różnych pomysłach, 
którymi między sobą rodzice będą mogli się wymieniać różnymi informacjami o 
aktywnościach.  
 

Pan Rafał Siemianiuk – Fundacja Fejm 
Często tak jest w szkołach prywatnych, że mają jakieś grupy i się informują. Tak można 
zrobić na skalę większą. Jak ktoś szuka np. lekarza dla dziecka, czy terapeuty, czy 
czegokolwiek i jest taki problem gdzie znajdę informację. Już fora takie typowe nie istnieją.  
 

Radny Andrzej Kowalczys – członek komisji 
Czyli macie ambicje stworzenia takiego banku informacji?  
 

Pani Katarzyna Zarkesh - Fundacja Fejm 
Tak. I szczególnie właśnie w Gdańsku chcemy.  
 

Pan Rafał Siemianiuk – Fundacja Fejm 
Natomiast jeżeli chodzi o te kwestie co z tymi dzieciakami zrobić to chcemy na etapie tej 
kampanii stworzyć taką listę klubów, które będą na bieżąco informowały jakie tam mają 
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możliwości jeżeli chodzi o wolne miejsca. Więc, żeby rodzic wiedział dokładnie, że 
wchodząc na naszą stronę, że może się zgłosić tu i tu, że są wolne miejsca, może dziecko 
zapisać do klubu na daną dyscyplinę sportu.  
 

Pani Katarzyna Zarkesh - Fundacja Fejm 
Rodzice są często nie doinformowani. Sama mam dwójkę dzieci w szkole i rodzice po 
prostu nie mają pojęcia, że dzieci mogą tam pójść na zajęcia, tam pójść, mogą ich 
zainteresować takim sportem, albo innym i myślę, że trzeba im w tym pomóc.  
 

Pan Marcin Jędryczka – Zastępca Dyrektora Biura Prezydenta ds. Sportu  
Właśnie Gdański Ośrodek Sportu prowadzi aplikację, na którą dostał dofinansowanie, jest 
Aktywuj się w Gdańsku. Tam jest interaktywna mapa, na której znajdujemy sobie klub i 
jest tam rodzaj działalności, więc może wam dużo pomóc, może nie wywarzać otwartych 
drzwi. Druga rzecz my ruszamy z grantami. U nas jest 150 różnych organizacji, które 
wygrały granty w zeszłym roku i ta wiedza u nas w Biurze Sportu jest bardzo szeroka. 
Wiemy kto czym się zajmuje i jakie ma godziny zajęć, musi to wskazać w konkursie 
grantowym, na który do nas składa. Także pod tym względem jest sporo informacji.  
 

Pan Rafał Siemianiuk – Fundacja Fejm 
Warto taką informację stworzyć, żeby to było gdzieś dostępne, w końcu oni też mają z 
tego składki, mają później różnego rodzaju subwencje, więc dla nich to też powinna być 
jakaś walka o klienta.  
 

Pan Marcin Jędryczka – Zastępca Dyrektora Biura Prezydenta ds. Sportu  
Mówimy o dofinansowaniu w tym roku 8,5 mln zł na to dajemy.  
 

Pan Rafał Siemianiuk – Fundacja Fejm 
Wiem często jak to wygląda z poziomu działacza, że często gdzieś tam są trenerzy i nie ma 
nikogo wyżej. Po prostu trener jest wszystkim on rejestruje, on trenuje, on dopilnowuje 
tego, żeby ludzie składki płacili i tak naprawdę brakuje tych takich czynników ludzkich, 
które prowadziłyby inne działania i najczęściej to rodzic rodzicowi poleca, chodzę do tego 
klubu, zapisz swoje dziecko. Także w tym temacie można dużo więcej zrobić, a już na 
pewno gromadzić takie informacje dany klub jaką ma dyscyplinę, ile tam jest miejsc 
wolnych, czy można zapisywać do danego rocznika, gdzie się kontaktować. Myślę, że na 
pewno jeżeli ma być pełną kampanią informacyjną to muszą być takie informacje zebrane 
i podane rodzicom.   
 

Radny Andrzej Kowalczys – członek komisji 
Czy ja dobrze usłyszałem na początku wypowiedzi, że działacie z inspiracji Ministerstwa 
Zdrowia? Czy współpracy?  
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Pan Rafał Siemianiuk – Fundacja Fejm 
Nie. Jesteśmy pod Ministerstwem Zdrowia, w sensie, bo fundacje są zgłaszane i trzeba 
zarejestrować pod danym ministrem i tym naczelnym dla nas jest Ministerstwo Zdrowia. 
 
Radny Andrzej Kowalczys – członek komisji 
Czyli postawiliście bardziej na profilaktykę niż sport.  
 
Pan Rafał Siemianiuk – Fundacja Fejm 
Nie. Bardziej na problem związany właśnie z naturą psychiczną, psychologiczną 
dzieciaków, ale sport jest jednym z elementów dla nas kluczowym, który może 
spowodować, że dzieci będą rzadziej w depresję wchodziły, bo takie są statystyki. 
 
Pani Katarzyna Zarkesh - Fundacja Fejm 
Coraz więcej jest badań, że jak te dzieciaki się ruszają, uprawiają sport… 
 
Radny Andrzej Kowalczys – członek komisji 
Na pewno w tej kwestii nie musicie nikogo z nas tutaj przekonywać.  
 
Pan Rafał Siemianiuk – Fundacja Fejm 
Dlatego też tu jesteśmy właśnie. Uważam, że sama świadomość dzisiaj, że dzieciaki mają 
problemy różnego rodzaju, dysfunkcje i ten sport jeżeli zakorzeni się ta informacja u 
młodego rodzica, który ma dziecko 2, 3, 4-letnie, że ten sport jednak pomoże, nie tylko 
rozwija szeroko fizycznie, ale też psychicznie to myślę, że dzisiaj jest dobry czas, żeby o 
tym sporcie mówić w kontekście problemów.  
 
Radny Andrzej Kowalczys – członek komisji 
Od kiedy działacie?  
 
Pan Rafał Siemianiuk – Fundacja Fejm 
Od czerwca.  
 
Radny Andrzej Kowalczys – członek komisji 
Już macie jakiś sukces, bo znanych ludzi ściągnęliście, że gdzieś poprzez te city lighty, 
macie plany wielkie, ale czy planujecie gdzieś czy współpracę z klubami, czy ze szkołami?  
 
Pan Rafał Siemianiuk – Fundacja Fejm 
Ze szkołami jak najbardziej. Aplikacja docelowo, którą chcemy wprowadzić to też 
będziemy robić przez szkoły, więc jak najbardziej szkoła jest tym miejscem docelowym. 
Tam też przychodzi rodzic. Tego rodzica można spotkać w tej przestrzeni szkolnej.  
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Radny Karol Rabenda – członek komisji 
Chodziło o pytanie dokąd będziecie kierować te dzieciaki?  
 
Pan Rafał Siemianiuk – Fundacja Fejm 
Jeżeli chodzi o tą kampanię to będziemy kierować do klubów. Oczywiście szkoły też 
otwierają się również na…  
 
Pani Katarzyna Zarkesh - Fundacja Fejm 
Musi być lepszy przepływ informacji pomiędzy szkołami i klubami też.  
 
Radna Beata Jankowiak – członek komisji  
Ale jeszcze nie macie tej bazy, a planujecie kampanię, która właściwie już ma być niedługo. 
To nie jest moim zdaniem takie łatwe. Dyrektor wspomniał, mamy miejski nasz portal, 
natomiast jeżeli chodzi o taką głębszą współpracę czy ze szkołami czy z klubami to myślę, 
że może warto od tego zacząć kto by chciał też uczestniczyć, żebyście nie polecali jakiegoś 
klubu, w którym na przykład nie ma miejsc.  
 
Radny Andrzej Kowalczys – członek komisji 
A wasi psychologowie i pedagodzy to jaką rolę mają? Co będą robić?  
 
Pan Rafał Siemianiuk – Fundacja Fejm 
Będą odpowiadali za treść tej kampanii. Ona ma być trafiona w punkt do rodzica i do 
dziecka i ma być merytoryczna i kompetentna.  
 
Radny Andrzej Kowalczys – członek komisji 
Ta kołdra finansowa jeżeli chodzi o dotowanie organizacji pozarządowych u nas corocznie 
jest większa. W tym roku planujemy na 2025 r. planujemy ponad 120 mln zł i ona się 
sukcesywnie zwiększa, ale wydaje mi się, że powinniście sięgnąć po środki społeczne, 
gdzie są w gestii środki miejskie Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych, bo tu jest taki akcent profilaktyczny, bo jeżeli chodzi o sport to nie ma 
takiej wiary, może dyrektor Jędryczka ma, żeby dofinansować wasze działanie. Bardziej 
bym was widział właśnie w tych działaniach profilaktycznych po warunkiem, że wasi ludzie 
związani z psychologią i pedagogiką gdzieś tam taką ofertę napiszą. Takie kampanie się 
dofinansowuje. Gdańskie Centrum Profilaktyki i Uzależnień też poprzez sport reklamuje te 
swoje działania. Życzę powodzenia. Macie bardzo ambitny plan. Oby wam się udało. Ja 
wam dopinguję, ale jeżeli chodzi o środki finansowe to się nachodzicie. Tak mi się wydaje, 
ale te środki z tzw. kapslowego to są duże kwoty i jak dobrze napiszecie projekt to wydaje 
mi się, że macie szansę uzyskania, ale tam nie może być misz masz wszystko, tylko 
konkretne działania profilaktyczne czy to będzie uzależnienie od telefonu, substancji 
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psychoaktywnych, papierosów. To taka moja podpowiedź. Mówię o tym dlatego, że też 
przez lata prowadziłem takie programy i one … 
 

Pan Rafał Siemianiuk – Fundacja Fejm 
Z drugiej strony mamy bardzo niskie statystyki jeżeli chodzi o uprawialność sportu przez 
młode dzieci. Te statystyki u nas są niskie. Jeżeli nie ma takich problemów, to w jaki 
sposób miasto chce na przykład z takim przekazem dotrzeć do rodziców, w jaki sposób 
zachęcać? Jeżeli mówimy o uzależnieniach to rozumiem, telefony rzeczywiście tak, ale to 
są już dzieciaki powiedzmy 10 lat wzwyż, kiedy mają ten telefon można mówić, że są 
uzależnienia i też tym tematem się razem z Maciejem Dębskim będziemy zajmować. To 
jest też kolejny temat, ale nie za bardzo do sportu, bo raczej uważam, że to jest tak jak 
pan wspomniał inny program dotyczący uzależnień. Tu chcemy zachęcić i motywować 
rodziców, zmieńcie coś, bo wasze dzieci będą zdrowsze psychicznie i fizycznie jeżeli ten 
sport będą uprawiać. Z drugiej strony chcemy ich otworzyć na istniejące organizacje 
sportowe i wskazać, że tu są wolne miejsca i możecie dzieci zapisać, więc wydaje mi się, że 
Komisja Sportu jest tym miejscem, czy wydział sportu, który mógłby się nas takim 
działaniem pochylić, bo w Polsce zawsze się mówi, że czegoś nie ma, bo brakuje tej sfery 
edukacyjnej, a my właśnie tą edukacją w tym zakresie chcemy się zająć. Tak i tak to 
zrobimy, natomiast miejmy nadzieję, że też państwo się nad tym pochylicie pozytywnie, 
nad tym projektem.  
 

Radny Andrzej Kowalczys – członek komisji 
Nie słyszałem tutaj żadnej negatywnej opinii, także na pewno będzie jakieś wsparcie, tylko 
musicie sprecyzować czego tak naprawdę oczekujecie, np. powie pan, pani Kowalczys, 
panie radny, chcę dotrzeć do 50 szkół podstawowych z takich i takich dzielnic. Wtedy 
mogę porozmawiać z kolegami, z Łukaszem, z innymi, że może w jakiś sposób tutaj 
pomóc.  
 

Pan Rafał Siemianiuk – Fundacja Fejm 
Super.  
 

Radny Andrzej Kowalczys – członek komisji 
To wy musicie wiedzieć. Jak ja wchodzę do szkoły pierwsze zanim trafię na panie woźne to 
jest tablica. Na tej tablicy jest pełno ogłoszeń, wisi 40 ulotek, może z 5 nieaktualnych z 
ofertami różnych klubów, różnych sekcji odpłatnych, to prawda, że gdzieś tam zajęcia są 
odpłatne, ale też zachęca.  
 

Pan Rafał Siemianiuk – Fundacja Fejm 
Właśnie wrzesień to jest takie polowanie na rodzica, czy angielski, czy jakieś zajęcia 
sportowe, ale mimo wszystko nadal jest przyczyna dlaczego duża część tych dzieci nie 
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uprawia sportu. To oczywiście nie musza być do klubu zapisywane, mogą być aktywności z 
rodzicami, chodzi bardzie oto, żeby edukować, dlaczego warto. To jest ten moment, gdzie 
można jeszcze tego rodzica zmienić, bo im dziecko starsze to ten kontakt rodzica z 
dzieckiem jest słabszy i właściwie ciężko z dotarciem.  
 
Radny Andrzej Kowalczys – członek komisji 
To może do rodziców, a nie do szkół?  
 
Pan Rafał Siemianiuk – Fundacja Fejm 
Ale jednak tam mamy rodziców tak naprawdę w tej szkole, bo rodzic odbiera dziecko. 
 
Radny Andrzej Kowalczys – członek komisji 
Szkoła to już jest takie uniwersalne miejsce.     
 
Pan Rafał Siemianiuk – Fundacja Fejm 
Ale szkoła to są dzienniki elektroniczne, które mogą przesłać informację do rodzica. To są 
plakaty, które mogą wisieć na wejściu, więc ta kampania jak najbardziej może być 
skuteczna, bo opieramy się na kampaniach, które były prowadzone akurat w innej 
tematyce, ale na podobnych zasadach w innych krajach na świecie, czy w Stanach, czy w 
Szwecji i miały bardzo wysokie statystyki, a więc też możemy… 
 
Radny Andrzej Kowalczys – członek komisji 
Profesjonalnie przygotowani jesteście.  
 
Pan Rafał Siemianiuk – Fundacja Fejm 
Inaczej byśmy tutaj nie byli.  
 
Radny Łukasz Bejm – przewodniczący komisji 
Między innymi dlatego was zaprosiłem na posiedzenie komisji, bo wiem, że Andrzej, który 
jest członkiem tej komisji jednocześnie jest przewodniczącym Komisji Edukacji, więc w 
pewien sposób można zagaić współpracę z radnym Kowalczysem jeżeli by była taka wola z 
jednej i z drugiej strony. Także dziękuję Andrzej za twoje podpowiedzi. Czy  jeszcze od 
państwa radnych jakieś pytania? Uwagi? Bardzo wam dziękuję. Mam nadzieję, że 
będziecie nas informować o dalszych krokach. Jeżeli bylibyśmy potrzebni to jesteśmy do 
dyspozycji.  
 
Pani Katarzyna Zarkesh - Fundacja Fejm 
Czyli jakąś listę zapytań możemy wysłać ewentualnie w czym moglibyście nas wesprzeć.   
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Radny Łukasz Bejm – przewodniczący komisji 
Bardzo proszę. Jeżeli będziemy w stanie pomóc to na pewno to zrobimy.  
 
Pani Katarzyna Zarkesh - Fundacja Fejm 
Bardzo dziękujemy.  
 

PUNKT  - 10 
Sprawy bieżące, wolne wnioski, korespondencja. 
 
Radny Łukasz Bejm – Przewodniczący Komisji 
Na początku miesiąca otrzymaliśmy informację, właściwie kopię pisma, którą pan dyrektor 
Kłos skierował do Komendy Miejskiej Policji i Straży Miejskiej o kontrolę rowerów, 
hulajnóg ze wspomaganiem elektrycznym. To był nasz wniosek z poprzedniej komisji.  
 
Na tym posiedzenie zakończono – godz. 18:00 
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